PR

Fietsendrager DIAMANT

Fahrradtrager DIAMANT
Porte-vélo DIAMANT

Bicycle carrier DIAMANT
Portabicicletas DIAMANT
Nosi¢ jizdnich kol DIAMANT
Portabiciclette DIAMANT

@ Gebruiksaanwijzing.......ccccccvvvveeenn. 2
@ Bedienungsanleitung.................... 19
® Manuel de l'opérateur................... 37
Operating instructions.................. 55
@ Manual de instrucciones.............. 73
@ Navod k obsluze.........ccccccuveereneeee 91 DIAMANT

@ Istruzioni per I'USO........cccevvuerneene 109 Artikelnr. 91739



@ Inhoudsopgave

Inhoudsopgave

Informatie over deze gebruikSaanWIijZINg........ccuuicccceiiiiiccieiei e ssnr e e e s sr e e e e e s ne e e s e s e nne e e e nennnneenaan 3
RV (e To Yoo o TSSO P PRSPPI 3
Verantwoordelijkheden hoe om te gaan met deze gebruikSaanWijZiNg...........ccooiiiiiiiiiiiiii e 3
DoelgeriCht €N JUIST GEDIUIK.......oo ettt e e ettt e e e e n et e e e e nbe et e e e e aanntneeeeeantaneaeeaannes 3
Veiligheidsvoorschrift — Toelichting op de categoOri@EN............cciiiiiriiiiiii e 3
Geleverde ONAEIEIEN.........oii it R RS ER e R nn e nenn s 4
Technische SPECIfiCAties.......icviiiiiii i 4
VEreiSten treKN@@K.........uuiiuieiiii iR 4
RS L L= Te EST T V== o 4
Voor het in gebruik nemen van de fietSENdrager..........cccciiiiiiiii i ——— 6
Montage van de kentekenplaat op de fIetSENATAGET...........coiiuiiiiiii e e e e e e a e e e earaeee s 6
1T LT g = T T= = T e 1= o TN 6
Montage van de fietsendrager Op de treKNAaK.............cooiiiiiiiiii e eaeeas 6
Fietsen op de fietSeNdrager PIA@tSEN..........oiuiii ettt e e et e e et e e ne e e et e e et e e e e e e eneeeeanneeeennes 10
Fietsendrager kantelen, toegang tot de bagagerUiMmie........ ..o e 13
Demontage van de fIEtSENAIAGET . ........ooo ettt oottt e e e ettt e e e e e e aae e e e e e ante e e e e e aannbeeeeeeaannneeaaeaann 14
Dragen van de fietsdrager Zonder tranSPOIAS. ... ..o uuiiii et e et e e e e et e e e e et e e e e e e e ae e e e e e eanneeas 14
Opbergen van de fietsdrager in de tranSPOItias. ...........ii i 14
=1 e 11 T N 14
£ 10T =T 0T T F T N 15
Afstellen van de SNEIKOPPEIING. .......oii ettt et et e et e e ent e e e st e e et e e e bt et e nnn e e anreeeaa 15
N AV 1Yo T o 1= T ' SRS 15
L0 0 41 T 15
Bijlage — 7/13 POlige STEKKET.......ccccueiiieiiirieirie it s e e s s an e e e e s e e e e e ane s e nn e s e e e nn e 16
Overzicht onderdelen (eXploSIeteKENING)......ccccoiririiriiiiriirrrr e s mn e s me s s e s mne e e neeean 17
Overzicht onderdelen — tabel ..o 18
12/2015



Informatie over deze instructie bij de installatie van de fietsendrager @

Informatie over deze
gebruiksaanwijzing

Voorwoord

Deze gebruiksaanwijzing helpt u bij een
* juiste doelmatige en

« veilige

montage van de fietsendrager DIAMANT.

Verantwoordelijkheden hoe om te gaan

met deze gebruiksaanwijzing

leder persoon die deze fietsendrager

* monteert,

» schoonmaakt

« verhandelt

wordt geacht van de volledige inhoud van deze
gebruiksaanwijzing kennis te hebben genomen en deze te
hebben begrepen.

Berg deze gebruiksaanwijzing veilig en binnen handbereik
op.

Bij verkoop of uitlenen van de fietsendrager deze
gebruiksaanwijzing meegeven.

Doelgericht en juist gebruik

De fietsendrager DIAMANT kan worden gebruikt voor het
vervoer van maximaal twee fietsen.

De fietsendrager mag uitsluitend worden gemonteerd op
trekhaken die aan de eisen voldoen zoals die staan
beschreven onder “Vereisten trekhaak”. Bovendien mag in
geen geval de maximum toegestane belasting van de
fietsendrager worden overschreden.

Een doelmatig gebruik kan niet zonder het naleven van
alle informatie in deze gebruiksaanwijzing en in het
bijzonder de naleving van de veiligheidsmaatregelen. Elk
ander gebruik van de fietsendrager kan worden
beschouwd als oneigenlijk gebruik en kan lichamelijk letsel
of materiéle schade tot gevolg hebben.

De fabrikant Tradekar Benelux BV aanvaardt geen enkele
aansprakelijkheid voor eventuele schade veroorzaakt door
oneigenlijk gebruik of misbruik van de fietsendrager.

Veiligheidsvoorschrift —
Toelichting op de categorieén

In deze gebruiksaanwijzing zijn de veiligheidsvoorschriften
in de volgende categorieén onderverdeeld:

GEVAAR!

Aanwijzingen met het woord GEVAAR
waarschuwen voor een dreigend gevaar met
een hoge risicograad.

Als dit gevaar niet wordt gemeden, kan dit de
dood of lichamelijk letsel tot gevolg hebben.

WAARSCHUWING!

Aanwijzingen met het woord
WAARSCHUWING waarschuwen voor een
dreigend gevaar met een gemiddelde
risicograad.

Als dit gevaar niet wordt gemeden, kan dit
leiden tot de dood of ernstig lichamelijk letsel.

VOORZICHTIG!

Aanwijzingen met het woord VOORZICHTIG
waarschuwen voor een mogelijk dreigend
gevaar met lage risicograad.
Als dit gevaar niet wordt gemeden, kan dit
geringe of op kleine schaal lichamelijk letsel

tot gevolg hebben.

LET OP!

Aanwijzingen met de woorden LET OP
waarschuwen voor gevaar met dreigende
zaakschade.
Als het gevaar niet gemeden wordt, kan het

product of iets anders in de directe omgeving
worden beschadigd.

ADVIES!

Overige adviezen:

Handige tip. Vergemakkelijkt het gebruik of
installatie van het product of heeft als doel om
te komen tot een beter begrip.

Een herhaaldelijk gebruikt veiligheidssymbool treedt niet in
de plaats van dit veiligheidsvoorschrift.

Lees daarom eerst het veiligheidsvoorschrift en volg deze
precies op.



@ Geleverde onderdelen / Technische gegevens / Vereisten trekhaak / Veiligheidsadviezen

Geleverde onderdelen

Vereisten trekhaak

A = fietsendrager

B = 2 sleutels

C = 2 kleine spanbanden voor de voorwielen
D = 1 spanband voor het fietsframe

E = opbergtas

Technische specificaties

Drager:... .o DIAMANT
ArtikeInUmmer:........cooiii e 91739
Materiaal:..........coooiiiiiiii staal
Eigen gewichtii ... 18 kg
Belasting maximaal:...........ccccvviiiiiiiii 60 kg

De maximale belasting van de fietsendrager en ook de
maximale toegestane kogeldruk van de trekhaak mogen
niet worden overschreden.

Het toegestane totaal gewicht en asbelasting van het
motorvoertuig mogen door de fietsendrager en zijn lading
niet worden overschreden.

GEVAAR!

Lichamelijk letsel kan worden opgelopen door

het breken van de trekhaak.

Door het monteren van de fietsendrager op

een trekhaak van te zwak materiaal zou de

trekhaak kunnen breken.

» Monteer de fietsendrager alleen op een
trekhaak van staal soort St52, gietijzer
soort GG52 of betere kwaliteit.

» Monteer de fietsendrager nooit op een
trekhaak gemaakt van aluminium of

soortgelijke lichte materialen of kunststof.

Maximale Eigen gewicht Maximale
kogeldruk van de belasting van de
trekhaak fietsendrager fietsendrager
motorvoertig

50 kg 18 kg 32 kg

60 kg 18 kg 42 kg

75 kg 18 kg 57 kg

90 kg 18 kg max. 60 kg !

Monteer de fietsendrager alleen op trekhaken, die de
volgende eigenschappen bezitten:
Materiaal: ......... minimum staal of gietijzer St52 of GG52

Let op het advies van de fabrikant van de trekhaak en het
voertuig.

Veiligheidsadviezen

Volg nauwkeurig de gebruiksaanwijzing met de daarin
staande instructies. Als u de instructies niet opvolgt, kan
dit leiden tot lichamelijk letsel of materiéle schade.

Weet u niet zeker of u de montage van de fietsendrager
op een juiste wijze hebt uitgevoerd, vraag dan uw
leverancier of de fabrikant om nadere informatie.

Noch de fabrikant, of leveranciers zijn aansprakelijk voor
schade die op ondeskundig gebruik of op een
ondeskundige montage zijn terug te voeren.

Controleer de fietsendrager en de daarbij behorende
lading regelmatig! U bent daartoe juridisch verplicht en u
wordt in geval van schade aansprakelijk gesteld!

ADVIES!

Voor deze fietsendrager is een Europese
typegoedkeur afgegeven. Deze is bij de
fietsendrager geleverd en dient bij gebruik van
deze drager te worden overlegd (alleen van
toepassing voor Duitsland).

WAARSCHUWING!

Het rijden met een fietsendrager beinvloedt de

rijeigenschappen van uw voertuig.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door een gewijzigd

voertuiggedrag.

* Pas uw rijsnelheid aan het nieuwe gedrag
van het voertuig.

* Rijd nooit sneller dan 130 km/h.

» Vermijd plotselinge of trekkende
stuurbewegingen.

» Let erop dat uw voertuig langer is dan
normaal.




Veiligheidsadviezen @

A\

WAARSCHUWING!

Delen die buiten de fiets of fietsendrager

uitsteken, kunnen tijdens het rijden

persoonlijke letsels of materiéle schade

veroorzaken.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door uitstekende onderdelen.

* Monteer alleen onderdelen die niet over het
uiteinde van het voertuig uitsteken.

WAARSCHUWING!

Overschrijding van de maximum
belastbaarheid van de fietsendrager,
overschrijding van de maximum toegestane
kogeldruk van de trekhaak en overschrijding
van het maximum toegestane totaal gewicht
van uw motorvoertuig kunnen tot ernstige
ongevallen leiden.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door overbelasting.

» Let op! Houd u onvoorwaardelijk aan de
wettelijke vereisten inzake maximum
lading, toegestane kogeldruk en toegestaan
totaal gewicht van uw voertuig. Overschrijd
deze vereisten niet.

A\

WAARSCHUWING!

Het rijden met een gekantelde of ineenvouwen

fietsendrager kan tot ongevallen leiden.

De beweegbare onderdelen van de

fietsendrager zijn in niet volledig gemonteerde

positie een bron van gevaar.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door niet juist gemonteerde

fietsendrager.

» Haal de fietsendrager van het voertuig als u
die niet nodig heeft.

* Rijd nooit met een gekantelde of
ineenvouwen fietsendrager.

WAARSCHUWING!

Afdekzeilen verhogen de luchtweerstand. Zij

kunnen losraken en rondvliegen, wat tot

ernstige ongevallen kan leiden.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door afdekzeilen.

» Gebruik geen afdekzeilen of andere
soorten afdekkingen.

WAARSCHUWING!

Het rijden zonder spanbanden kan leiden tot

ongelukken.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het verlies van fietsen.

« Controleer voor ieder vertrek de correcte en
stevige bevestiging van de spanband rond
de fietsen en de U-beugel van de drager
(zie hoofdstuk ‘Fietsen monteren’).

» Controleer voor het begin van iedere rit de
goede staat en stevigheid van de beide
spanbanden om het voor- en achterwiel
van de fiets(en).

» Trek de spanbanden eventueel na.

» Controleer voor het begin van iedere rit, of
de gebruikte spanbanden onbeschadigd en
niet versleten zijn.

» Beschadigde of versleten spanbanden
moeten voor het begin van de rit worden
vervangen voor onbeschadigde
spanbanden. Alleen spanbanden die door
de Tradekar Benelux BV zijn toegestaan,
mogen worden gebruikt.

WAARSCHUWING!

De fietsendrager gaat na bevestiging en na
een paar gereden kilometers pas echt goed
vastzitten op de trekhaak.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het verlies van de
fietsendrager.

» Controleer na enkele kilometer de
bevestiging van de fietsendrager op het
goed vastzitten op de trekhaak.

« Zet de fietsendrager opnieuw vast indien
deze (te) los op de trekhaak zit.

JAN

WAARSCHUWING!

Rijden met gemonteerde fietsendrager door

ruw (onverhard) terrein kan leiden tot afbreken

van de drager.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het afbreken van de

fietsendrager.

» Gebruik de fietsendrager niet in ruw
(onverhard) terrein.

LET OP!

De achterklep of kofferdeksel kan tegen de
fietsendrager slaan en beschadigd worden.
Materiéle schade veroorzaakt door het
openen van de achterklep of kofferdeksel.

* Een elektrisch bedienbare achterklep
uitschakelen en deze met de hand
bedienen.

» Kantel de fietsendrager weg voordat de
achterklep of kofferdeksel wordt geopend.

LET OP!

Als het uiteinde van de uitlaat zich in de buurt

van de fietsendrager of fietsen bevindt,

kunnen deze hierdoor worden beschadigd.

Materiéle schade veroorzaakt door hete

uitlaatgassen.

» Gebruik indien nodig een uitlaatsierstuk
met bocht.




@ Montage

Voor het in gebruik nemen van de
fietsendrager

Montage van de kentekenplaat op de
fietsendrager

Montage en gebruik

Montage van de fietsendrager op de trekhaak
* Parkeer uw voertuig op een vlakke ondergrond.

* Trek de handrem aan.

-
il

&
S

=%

o

~

NG

T 1l

l
N
N

WAARSCHUWING!

Beschadigingen aan de fietsendrager

bijvoorbeeld verbogen onderdelen, breuken of

krassen, sluiten een veilig gebruik van de

fietsendrager uit.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door een beschadigde

fietsendrager.

» Monteer de fietsendrager niet als deze
beschadigd is.

» Ga dan te werk zoals beschreven
onder“Onderhoud”.

WAARSCHUWING!

Een onjuiste of gebrekkige verbinding tussen
fietsendrager en trekhaak kan leiden tot het
losraken van de fietsendrager.
Lichamelijk letsel of materiéle schade
veroorzaakt door het verliezen van de
fietsendrager tijdens het rijden.
* Vervang een beschadigde trekhaak.
* Reinig de bal van de trekhaak van vuil, stof
of vet.

ADVIES!

Op de bal van trekhaken bevinden zich vaak
verfresten. Voor een zo goed mogelijke
verbinding van de fietsendrager moeten deze
verfresten voorzichtig worden verwijderd. Volg
de aanwijzingen op van de fabrikant van de
trekhaak.

N

)

T \‘- S5

o — —




Montage @

WAARSCHUWING!

Als de fietsendrager met de hendel van de

vergrendeling niet wordt gezekerd, dan kan de

fietsendrager tijdens het rijden los raken.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door een ongezekerde

fietsendrager.

+ Sluit de fietsendrager af.

» Controleer of u de hendel hebt afgesloten
en of u de sleutel hebt verwijderd.

Door het afsluiten voorkomt u een eventuele

diefstal van de fietsendrager.

T

Ny

T

P
z
|"f
')

WAARSCHUWING!

Een losse verbinding tussen de fietsendrager
A en de trekhaak kan leiden tot het losraken van

|

de fietsendrager.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door verlies van de fietsendrager

tijdens het rijden.

» Controleer de fietsendrager op een veilige
bevestiging.

* Herhaal bij een los zittende verbinding de
stappen 4 t/m 8 in deze gebruiksaanwijzing.
Mocht er geen verbetering optreden, dan
moet eventueel de snelkoppeling opnieuw
worden afgesteld. Zie onder “Onderhoud”.

(W,

e

"'\'_"\.\

—rts




CLICK!

-

A\

WAARSCHUWING!

Wordt de kentekenplaathouder niet met

vergrendeling vastgezet, dan kan deze houder

losraken tijdens het rijden.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door een onbeveiligde

kentekenplaathouder.

1. Trek de vergrendeling terug

2. Klap de kentekenplaathouder om, totdat
deze hoorbaar vergrendelt.

3. Laat de vergrendeling los en laat deze in
het gat van de kentekenplaathouder klikken




Montage @

A\

LET OP!

Niet vast aangedraaide vleugelmoeren van de
wielgoten van de fietsdrager kunnen tijdens de
rit loskomen en tot het verlies van de
vleugelmoeren en wielgoten leiden.
Lichamelijke letsel of materiéle schade door
rondvliegende onderdelen mogelijk.
» Draai alle vleugelmoeren van de wielgoten
v6or aanvang van de rit stevig vast.

WAARSCHUWING!

Rijden zonder een goed functionerend
verlichtingssysteem kan tot ongevallen leiden.
Lichamelijk letsel door het niet opgemerkt
worden van andere verkeersdeelnemers.

» Controleer voor het begin van iedere rit de
juiste werking van de verlichting van de
fietsendrager.

» Vervang in het voorkomende geval defecte
lampjes.

» Controleer de verbinding tussen de stekker
van de fietsendrager en de contactdoos
aan de trekhaak.




@ Fietsen op de fietsendrager plaatsen

Fietsen op de fietsendrager plaatsen

WAARSCHUWING!

Niet vastgeschroefde delen aan de fietsen

kunnen tijdens het rijden loskomen.

Letsels of materiéle schade door

rondvliegende delen mogelijk.

* Verwijder alle niet vast met de fiets
verbonden delen, bijv. pompen, fietstassen,
navigatieapparatuur, batterijen of accu’s.

» Verwijder ook alle delen die extra
luchtweerstand genereren, bijv.
bagagemanden en kinderzitjes.

ADVIES!

O Om het rijgedrag van uw motorvoertuig zo
1 goed mogelijk te houden, wordt geadviseerd

om de zwaarste fiets als eerste op de
fietsendrager te plaatsen. Bovendien dient u,
als u slechts één fiets op de fietsendrager
vervoert, deze fiets op de plaats die zich het
dichtst bij de achterzijde van uw voertuig
bevindt, te plaatsen.

113 1 7Sl =l

10



Fietsen op de fietsendrager plaatsen @

= A} -
QASZ I

UvY: |

11



@ Fietsen op de fietsendrager plaatsen

o LA

WAARSCHUWING!

Rijden zonder spanbanden kan ongevallen

veroorzaken.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het verlies van fietsen.

» Controleer voor het begin van iedere rit de
juiste en zo stevig mogelijke bevestiging
van de spanband om het frame van de fiets
en de Ubeugel van de fietsendrager (zie
stap 10 van dit hoofdstuk).

» Controleer voor het begin van iedere rit de
juiste en zo stevig mogelijke bevestiging
van de spanbanden om het voor- en
achterwiel van de fiets(en).

* Trek de spanbanden in voorkomende
gevallen na.

» Controleer voor het begin van iedere rit of
de spanbanden onbeschadigd en niet
versleten zijn.

» Beschadigde of versleten spanbanden
moeten voor het begin van iedere rit
worden vervangen door onbeschadigde
spanbanden. Alleen spanbanden die door
de firma Tradekar Benelux BV zijn
toegestaan, mogen worden gebruikt.

WAARSCHUWING!

Door een te losse bevestiging tussen

fietsendrager en fiets kan de fiets loskomen

en van de fietsendrager vallen.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het verlies van een fiets

tijdens het rijden.

» Controleer de fietsen op een veilige en
goede bevestiging.

» Bij een te losse bevestiging herhaal de
stappen 1 t/m 10 van dit hoofdstuk.

12




Fietsdrager kantelen @

Fietsendrager kantelen,
toegang tot de bagageruimte

VOORZICHTIG!

De achterklep of kofferdeksel kunnen in
aanraking komen met de fietsendrager en
beschadigen.
Materiéle schade veroorzaakt door het
openen van de achterklep of kofferdeksel.
* Een elektrisch bedienbare achterklep
uitschakelen en handmatig bedienen.
« Kantel de fietsendrager voor het openen
van de achterklep of kofferdeksel.

1] i

VOORZICHTIG!

Lichaamsdelen of voorwerpen die zich tijdens
het kantelen voor of onder de fietsendrager
bevinden, kunnen verwondingen oplopen of
beschadigd raken.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het plotseling kantelen van

de fietsendrager.

» Zorg ervoor dat zich niets onder de
fietsendrager bevindt.

* Let op uw eigen lichaam in het bijzonder uw
hoofd; blijf op veilige afstand staan.

» Draai de beveiliging los (stap 1). Houd de
drager bij het naar beneden kantelen aan
de U-beugel vast en maak met de hand de
vergrendeling los (stap 2.1) en kantel dan
de drager gecontroleerd met de hand naar
beneden (stap 2.2).

‘ = —
"\.. - .‘_.‘ = -"" |
e — L_;L .’4\?_‘
SN DIANANT =
—

YA

VOORZICHTIG!

Lichaamsdelen of voorwerpen, die zich tussen

de fietsendrager en het voertuig bevinden,

kunnen verwondingen oplopen of beschadigd

raken.

Lichamelijk letsel of materiéle schade

veroorzaakt door het opklappen van de

fietsendrager is mogelijk.

» Zorg ervoor dat er zich niets tussen de
fietsendrager en het voertuig bevindt.

» Verwijder alles dat zich in de ruimte tussen
de fietsendrager en het voertuig bevindt.

WAARSCHUWING!

Het rijden met een niet terug gekantelde
fietsendrager kan er toe leiden dat de
fietsendrager en / of de trekhaak afbreken.
Lichamelijk letsel of materiéle schade
veroorzaakt door het verlies van de
fietsendrager is mogelijk tijdens het rijden.
» Kantel de fietsendrager terug (omhoog)
voordat u gaat rijden.
+ Controleer of de fietsendrager in deze
positie goed vastzit en de draaiknop op
“Vergrendeld” staat (gesloten slotje).

13



@ Demontage, dragen en opbergen / reiniging

Demontage van de fietsendrager

Maak eerst de vergrendeling achter de
kentekenplaathouder los.

CLICK!

Het demonteren van de fietsendrager gebeurt in de
omgekeerde volgorde van het monteren van de
fietsendrager.

Dragen van de fietsdrager zonder
transporttas

Opbergen van de fietsdrager in de
transporttas

14

Reiniging

De fietsendrager kan met een zacht wasmiddel, warm
water en / of een zachte doek worden schoongemaak.
Verwijder voordien grof vuil en stof. Gebruik geen
oplosmiddelen of soortgelijke reinigingsmiddelen; deze
kunnen de fietsendrager beschadigen.

Laat de fietsendrager zelf opdrogen. Gebruik geen féhn of
andere warmteapparaten om het droogproces te
versnellen.

Indien de fietsendrager in het kustgebied of tijdens de
winter gebruik wordt, maak deze dan regelmatig schoon.
Door het zout af te spoelen verlengt u de levensduur van
de fietsendrager.

Bewaar de fietsendrager, indien deze langere periodes
buiten gebruik is, (bijvoorbeeld tijdens de winter) droog en
afgedekt, om de levensduur te verlengen.



Onderhoud / Afvalverwijdering / Contact @

Onderhoud

Controleer voor iedere rit de fietsendrager op slijtage.
Vooral defecte metalen onderdelen en spanbanden
moeten worden vervangen.

Neem contact op met onze klantenservice voor de
vervanging van onderdelen.

Elke wijziging aan originele onderdelen en materialen of
aan de constructie van de fietsendrager kunnen de
veiligheid en effectief gebruik nadelig beinvioeden.

De stalen onderdelen van de fietsendrager zijn in de
fabriek van een poedercoating voorzien om corrosie tegen
te gaan. Als deze beschermlaag is beschadigd, dan dient
de schade zo snel mogelijk op professionele wijze te
worden hersteld.

Onder normale omstandigheden hoeft de fietsendrager
slechts te worden schoongemaakt; deze is dan verder
onderhoudsvrij.

Afstellen van de snelkoppeling

Voer dit onderhoud alleen uit als de fietsendrager, zoals

beschreven in hoofdstuk “Montage”, zich niet vast genoeg

op de trekhaak laat monteren.

» Haal de fietsendrager van de trekhaak zoals dit onder
“‘Demontage” is omschreven.

» Verwijder de stofkap van de instelbout.

» Draai, zoals op de afbeelding is weergegeven, de
contramoer iets losser.

» Draai de stelbout een kwartslag vaster.

» Draai de contramoer vast.

» Controleer of de fietsendrager nu wel genoeg vastzit op
de trekhaak, zoals beschreven onder “Montage”. Zo
niet, herhaal de boven omschreven stappen.

Afvalverwijdering

Voor de afvalverwijdering moeten de voorschriften van de
plaatselijke overheid in acht worden genomen.

Verwijder ook de verpakking gesorteerd in de daarvoor
bestemde afvalcontainers.

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met uw
gemeentelijk afvalbedrijf.

Contact

Tradekar Benelux BV
Staalweg 8

4104 AT CULEMBORG
Nederland

Telefoon: +31 (0)345 470 990
Fax: +31 (0)345 470 991
E-mail:  info@tradekar.nl

Consumenten helpdesk & Support
Telefoon: +31 (0)345 470 998

(maandag t/m donderdag 8:30-12:30uur)
E-mail:  service@tradekar.nl

15



@ Bijlage — 7/13 polige stekker

7/13 polige stekker

Deze fietsendrager is uitgerust met verlichting. Deze
verlichting kan aangesloten worden op de trekhaak
stekkerdoos van uw auto. Aangezien er meerdere soorten
stekkers in omloop zijn, heeft deze drager de keuze uit de
gebruikelijke 7-polige stekker en de 13-polige stekker
(Jaegers). Hierdoor is de drager geschikt voor elke
trekhaak!

Beide stekkers zitten verwerkt in één behuizing. Over de
stekker die niet gebruikt wordt, moet het bijgeleverde
afdekkapje gedaan worden.

Deze informatie is uitsluitend bestemd voor een
gespecialiseerd bedrijf, die voor het ombouwen van een
elektrische installatie kan zorgdragen. Het is niet
toegestaan deze ombouw door ongetrainde personen te
laten uitvoeren.

7-polig

richtingaanwijzer links geel
mistachterlicht blauw

massa wit
richtingaanwijzer rechts groen
achterlicht rechts bruin
remlichten rood
achterlicht links zwart
achteruitrijdlicht grijs

niet gebruikt

niet gebruikt

niet gebruikt

massa

olol2|a|le|w|N|lo|laldlwNn|=

niet gebruikt

1/L richtingaanwijzer links geel
2/54G mistachterlicht blauw
3/31 massa wit

4/R richtingaanwijzer rechts groen
5/58R achterlicht rechts bruin
6/54 remlichten rood
7/58L achterlicht links zwart

16




Overzicht onderdelen (explosietekening) @

17



@ Overzicht onderdelen — tabel

Pos. Aantal |Omschrijving Pos. Aantal |Omschrijving

1 1 Basisframe inclusief U-beugel 34 2 Sluitring M6

2 1 Veerring M10 35 1 Zelfborgende moer M6

3 1 Snelkoppeling 36 1 Kantelmechanisme beugel

4 1 Sluitring M10 37 1 Kunststof draaiknop

5 1 Stalen pin M10 38 4 Kunststof afdekkapje M10

6 1 Inbusbout M10x85 39 4 Kunststof scharnierafdekking

7 1 Zelfborgende moer M10 40 4 Inbusbout M10x30

8 2 Sluitring M10 41 4 Bout met ronde kop M8

9 1 Afstandbusje 42 4 Moer M8

10 1 Veer 43 1 Nummerplaat bevestigingsbeugel
11 1 Inbusbout M6x80 44 4 Sluitring M5

12 4 Aluminium wielhouder 45 2 Kruiskop bout M5x60

13 4 Kunststof eindkap 30x20 46 1 Kunststof lampbeschermer links
14 2 Kunststof handvat 47 2 Afstandbusje

15 4 Kunststof wielstopper 48 4 Lamphouder beugeltje

16 8 Kunststof wielhouder endkap 49 1 Lamphouder links

17 1 Wielhouder basis rechts 50 1 Wielhouder basis links

18 12 Kunststof ring M5 51 8 Slotbout (vierkante kop) M6x28
19 6 Kruiskop bout M5x12 52 8 Sluitring M6
20 16 Sluitring M5 53 8 Kunststof draaiknop M6
21 12 Zelfborgende moer M5 54 1 Framehouder kort
22 1 Lamphouder rechts 55 1 Framehouder lang
23 1 Kunststof lampbeschermer rechts 56 2 Kunststof voetje
24 1 Achterlichten (set) 57 1 Kunststof nummerplaat-opslag-klipje
25 1 Nummerplaathouder 58 2 Korte wiel spanband
26 1 Splitpen 59 2 Rubber velgbeschermer
27 1 Kunststof ring M7
28 2 Kunststof ring M5
29 1 Kantelmechanisme hendel
30 2 Kunststof ring M10
31 1 Kruiskop bout M5x25
32 1 Slot beugeltje
33 1 Moer voor slotje M16

18




Fahrradtrager DIAMANT

Bedienungsanleitung

DIAMANT
Artikel-Nr. 91739

19



@ Inhaltsverzeichnis

Inhalt

Angaben zu dieser Montageanl@ifung..........cccccieiiiicieeiiieccsseere e ssr e e e s s sn e e e s s s s snse e e e e s s snn e e e ssssnneeeeessnsnnnenennnnnn 21
YT o o SO PP PP RPN 21
Pflichten im Umgang mit dieser Montageanl@itung...........c..ooiuiiiiiiii e e et e e e e sneeeeeneeeenns 21
BestimmungSgemMEREr GEDIAUCK.........o . ittt e et e et e e st e e et e e e nee e e ene e e e e nneeeeaneeeennees 21
Sicherheitshinweise — Erlduterung der Kategorien.............o i 21
LI =Y Y U401 = 1 Vo 22
=03 14T o2 T= T == o R 22
Q0T o o 10T T F 2T = TR E=T=T- v ULy e - o 22
SiCherREItSRINWEISE......eiiiii i r e r s s R e n e e ann 22
Vor der ersten Inbetriebnahme....... ..o ——————— 24
Montage des Kennzeichens am FaNmmadtrAger...........oooi oot e e e e e e aaaeaeeeeeaeanaan 24
1Yo a1 2= Vo LT g e I ==Y 4 LU 1 Ty ' TN 24
Montage des Fahrradtrédgers an der ANhANGErKUPPIUNG. ... ...eiii it 24
FaRITEAEr MONTIEIEN. ...ttt et e ket e e h e e e et et e e aee e e s e e e e nr e e e enn e e e naneeeareeenans 28
Fahrradtrager kippen, Zugang zum KOffEITaUM............ooiiiii et e e e e e e e ee e nnee e e 31
(D=t g qle gl e= ool (oYl o= o T = To (= To =T = PRSP RER R 32
Tragen des Fahrradtragers ohne TransporttasChe. ........cooo it e e e e e 32
Verstauen des Fahrradtréagers in der TransSporttasChe. .........ooiiii ittt 32
=TT Lo 10T To 0T o N o 1= = 32
LT L 0T T 33
Nachstellen des SChNEIIVEISCRIUSSES..........c..uiiiiiiiiiiie ettt te et e 33
L] 7o o 111 T o SRR 33
00 417N 33
F T F= e TS = o =T o o T=T 1= o U T N 34
Ubersicht Ersatzteile — EXPlOSIONSZEICANUNG.........cccieueieecteeeass e s s s sssssssesesssssssesesssnsssssasesssnsssssane 35
Ubersicht Ersatzteile — TADEIIE...........c.cocrueeeccueueeeiecseasseesesssssssessssssesss s s sssseseasssssssesssssesesssssssssssssssssesesnssssssesssssassssseneas 36

Stand 12/2015

20



Angaben zu dieser Montageanleitung @

Angaben zu dieser
Montageanleitung

Vorwort

Diese Montageanleitung hilft Innen bei der
* bestimmungsgemafen und

* sicheren

Montage des Fahrradtragers DIAMANT.

Pflichten im Umgang mit dieser
Montageanleitung

Jede Person, die diesen Fahrradtrager

* montiert,

* reinigt oder

* entsorgt,

muss den vollstandigen Inhalt dieser Montageanleitung
zur Kenntnis genommen und verstanden haben.
Bewahren Sie diese Montageanleitung immer griffbereit
und sicher auf. Bei einem Ausbau oder einer Weitergabe
des Fahrradtragers geben Sie die Montageanleitung mit.

BestimmungsgemaRer Gebrauch

Der Fahrradtrager DIAMANT dient dem Transport von
max. zwei Fahrradern. Er darf ausschlieRlich an Anhén-
gerkupplungen montiert werden, die die Voraussetzungen
erfillen, die im Kapitel Kupplungsvoraussetzungen ge-
nannt sind. Aulerdem darf auf keinen Fall die zulassige
Nutzlast des Fahrradtragers tUberschritten werden.

Zum bestimmungsgemafen Gebrauch gehért auch die
Beachtung aller Informationen in dieser Montageanleitung,
insbesondere die Beachtung der Sicherheitshinweise. Je-
de andere Verwendung gilt als nicht bestimmungsgeman
und kann zu Sachschaden oder Personenschéaden fuhren.
Die Tradekar Benelux BV ibernimmt keine Haftung flr
Schaden, die durch nicht bestimmungsgemaRen Ge-
brauch entstehen.

Sicherheitshinweise —

Erlauterung der Kategorien

In der Anleitung finden Sie folgende Kategorien von
Sicherheitshinweisen:

GEFAHR!
Hinweise mit dem Signalwort GEFAHR
warnen vor einer Gefahrdung mit hohem
Risikograd.

Wenn sie nicht gemieden wird, hat sie den Tod
oder schwere Verletzungen zur Folge.

WARNUNG!

Personenschaden méglich:
Hinweise mit dem Wort WARNUNG! warnen
vor einer méglicherweise drohenden Gefahr.

Wenn sie nicht gemieden wird, kdnnen Tod
oder schwerste Verletzungen die Folge sein.

VORSICHT!

Personen- oder Sachschaden méglich:
Hinweise mit dem Wort VORSICHT warnen
A vor einer moglicherweise drohenden Gefahr.
Wenn sie nicht gemieden wird, kénnen leichte
oder geringfligige Verletzungen die Folge
sein.
Das Produkt oder etwas in der Umgebung
kénnte schwer beschadigt werden.

ACHTUNG!

Personen- oder Sachschaden mdglich:

Hinweise mit dem Wort ACHTUNG warnen
A vor einer moglicherweise schadlichen

Situation.

Wenn sie nicht gemieden wird, kann das

Produkt oder etwas in der Umgebung
beschadigt werden.

HINWEIS

(O  Sonstige Hinweise:
Ndtzlicher Tipp. Erleichtert die Bedienung oder
Montage des Produkts oder dient zum
besseren Verstandnis.

Das jeweils verwendete Sicherheitssymbol ersetzt nicht
den Text des Sicherheitshinweises.

Lesen Sie deshalb den Sicherheitshinweis und befolgen
Sie ihn genau!

21



@ Lieferumfang / Technische Daten / Sicherheitshinweise

Lieferumfang

Kupplungsvoraussetzungen

A = Fahrradtrager

B = 2 Schlussel

C = 2 Sicherheitsgurte fur Vorderrader
D = Sicherheitsgurt fir Fahrradrahmen
E = Transporttasche

Technische Daten

L= 1o (= PRSPPI DIAMANT
ArKEI-NE. L 91739
Materiali.......coooieiii e Stahl
Eigengewicht:..........coviiiiiiiiiii 18 kg
Nutzlast, MaX.i.......ooeiiiie e 60 kg

Die max. Nutzlast des Fahrradtragers sowie die zulassige
Stutzlast der Anhangerkupplung diirfen nicht tberschritten
werden.

Das zulassige Gesamtgewicht, sowie die zulassige
Achslast des Fahrzeuges darf durch Fahrradtrager und
Ladung nicht Gberschritten werden.

WARNUNG!

Personenschaden durch Brechen der
Anhangerkupplung mdglich.
Durch Montage des Fahrradtréagers an einer

Kupplung aus zu weichem Material kénnte die

Kupplung brechen.

» Montieren Sie den Fahrradtrager nur an
eine Kupplung aus Stahl St52, Grauguss
GG52 oder besserer Glte.

» Montieren Sie den Trager nie an einer
Kupplung aus Aluminium, anderen
Leichtmetallen oder Kunststoff.

Montieren Sie den Fahrradtrager nur an Anhanger-
kupplungen, die folgende Eigenschaften besitzen:

Material:.............. mind. Stahl St52 oder Grauguss GG52
D-WeTti e >7,6 kN

Beachten Sie die Hinweise des Kupplungsherstellers.

Sicherheitshinweise

Befolgen Sie die Montageanweisung genau. Wenn Sie die
Anweisungen nicht befolgen, kann das zu Personen- und
Sachschéden fuhren.

Sollten Sie sich bei der Montage nicht sicher sein, bitten
Sie lhren Handler oder den Hersteller um weitere Informa-
tionen.

Weder Hersteller noch Handler haften fur Schaden, die auf
einen unsachgemafRen Gebrauch oder eine unsachgema-
e Montage zurtickzufihren sind.

Kontrollieren Sie den Fahrradtrager und die dazu geho-
rende Ladung regelmaRig! Sie sind dazu verpflichtet und

max. Stiitzlast | Eigengewicht | max. Nutzlast am werden im Schadenfall haftbar gemacht.
Anhénger- Fahrradtrager Fahrradtrager
kupplung
HINWEIS
50 kg 18 kg 32 kg ()  Furdiesen Fahrradtrager besteht eine
européische Betriebsgenehmigung. Sie ist

60kg 18kg 42kg diesem Trager beigelegt und muss bei
75 kg 18 kg 57 kg Gebrauch des Tragers mitgefiihrt werden.
90 kg 18 kg max. 60 kg !

22

WARNUNG!

Personen- oder Sachschaden durch

verandertes Fahrzeugverhalten.

Das Fahren mit dem Fahrradtrager beeinflusst

die Fahreigenschaften lhres Fahrzeugs.

» Passen Sie Ihre Fahrgeschwindigkeit dem
neuen Fahrzeugverhalten an.

» Fahren Sie nie schneller als 120 km/h.

» Vermeiden Sie plétzliche und ruckartige
Steuerbewegungen.

» Achten Sie darauf, dass |hr Fahrzeug

langer ist als gewohnt.




Sicherheitshinweise @

A\

WARNUNG!

Uber den Rand des Fahrzeugs bzw.

Fahrradtragers stehende Teile kénnen

wahrend der Fahrt Personen- oder

Sachschaden verursachen.

Personen- oder Sachschaden durch

Uberstehende Teile.

* Montieren Sie nur Teile, die nicht Uber den
Rand des Fahrzeugs herausragen.

WARNUNG!

Das Uberschreiten der max. Nutzlast des
Fahrradtragers, sowie der zuldssigen Stutzlast
der Anhdngerkupplung oder des zuldssigen
Gesamtgewichts kann zu schweren Unféllen
fuhren.

Personen- oder Sachschaden durch

Uberladen.

» Beachten Sie unbedingt die Angaben zur
max. Nutzlast, zuldssigen Stiutzlast und
zulassigem Gesamtgewicht Ihres
Fahrzeugs. Uberschreiten Sie diese
Angaben keinesfalls.

A\

WARNUNG!

Personen- oder Sachschaden durch nicht

komplett montierten Fahrradtrager.

Das Fahren mit zusammengeklapptem

Fahrradtrager kann zu Unféllen fihren.

Die beweglichen Teile des Fahrradtrégers

stellen im nicht fertig montierten Zustand eine

Gefahrenquelle dar.

+ Demontieren Sie den Fahrradtrager, wenn
Sie ihn nicht bendtigen.

» Fahren Sie niemals mit
zusammengeklapptem Fahrradtréager.

A\

WARNUNG!

Personen- oder Sachschaden durch

Uberstehende Teile.

Uber den Rand des Fahrzeugs bzw.

Fahrradtragers stehende Teile kénnen

wahrend der Fahrt Personen- oder

Sachschéden verursachen.

* Montieren Sie nur Teile, die nicht Gber den
Rand des Fahrzeugs herausragen.

A\

WARNUNG!

Personen- oder Sachschaden durch Verlieren

der Fahrrader.

Das Fahren ohne Sicherheitsgurte kann zu

Unféllen fihren.

+ Uberpriifen Sie vor jedem Fahrtantritt den
korrekten und festen Sitz des Gurtes um
die Fahrréader und den U-Blgel des Tragers
(siehe Schritt 10, Kapitel Fahrrader
montieren).

+ Uberpriifen Sie vor jedem Fahrtantritt den
korrekten und festen Sitz der beiden Gurte
um das Vorderrad und den Gurt um das
Hinterrad des Fahrrades.

» Spannen Sie die Gurte ggf. nach.

+ Uberpriifen Sie vor jedem Fahrtantritt, ob
die verwendeten Gurte unbeschadigt und
unverschlissen sind.

» Beschadigte oder verschlissene Gurte
mussen vor Fahrtantritt gegen
unbeschadigte Gurte ausgetauscht werden.
Es dirfen nur Gurte verwendet werden, die
von der Tradekar Benelux BV daftr
zugelassen sind.

WARNUNG!

Personen- oder Sachschaden durch

Uberladen.

Das Uberschreiten der max. Nutzlast des

Fahrradtragers, sowie der zulassigen Stiitzlast

der Anhéngerkupplung oder des zuléssigen

Gesamtgewichts kann zu schweren Unféllen

fuhren.

» Beachten Sie unbedingt die Angaben zur
max. Nutzlast, zuldssigen Stitzlast und
zuldssigen Gesamtgewicht lhres
Fahrzeugs. Uberschreiten Sie diese
Angaben keinesfalls.

A\

WARNUNG!

Das Fahren mit montierten Fahrradtréger in

unwegsamen Geldnde kann zum Abbrechen

des Tréagers fuhren.

Personen- oder Sachschaden durch

Abbrechen des Fahrradtragers.

» Benutzen Sie den Fahrradtrager nicht in
unwegsamem Gelénde.

A\

ACHTUNG!

Sachschaden durch 6ffnende Heckklappe.

Die Heckklappe kénnte gegen den

Fahrradtrager schlagen und beschadigt

werden.

» Elektrische Heckklappen abschalten und
manuell betatigen.

» Klappen Sie den Fahrradtrager vor dem
Offnen der Heckklappe ab.

ACHTUNG!

Sachschaden durch heil’e Auspuffgase.
Es kénnen Schaden am Trager oder den
Fahrradern entstehen, wenn die
Auspuffmiindung direkt daran grenzt.

» Benutzen Sie ggf. eine Auspuffblende.

23




@ Montage

Vor der ersten Inbetriebnahme

Montage des Kennzeichens am
Fahrradtrager

SR\ @@g“’é \

-
il

&
S

SN

2_\

~

NG

T 1l

l
N
AN

Montage und Benutzung

Montage des Fahrradtragers an der
Anhéangerkupplung

« Stellen Sie Ihr Fahrzeug auf einer ebenen Flache ab.
* Ziehen Sie die Handbremse an.

WARNUNG!

Personen- oder Sachschaden durch
beschadigten Fahrradtrager.
Beschadigungen des Tragers z. B. durch

verbogene Teile, Risse oder Kratzer, schlieRen

die sichere Funktion des Tragers aus.

» Montieren Sie den Fahrradtrager nicht,
wenn Beschadigungen vorhanden sind.

* Gehen Sie wie im Kapitel Wartung
beschrieben vor.

WARNUNG!

Personen- oder Sachschaden durch Verlust

des Fahrradtragers wahrend der Fahrt.

Eine unsaubere oder schadhafte Verbindung

zwischen Fahrradtréger und

Anhangerkupplung kann zum Ldsen des

Fahrradtragers fuhren.

» Tauschen Sie eine schadhafte
Anhangerkupplung aus.

« Sdaubern Sie die Anhangerkupplung von
Dreck, Staub und Fett.

HINWEIS

O Bei Kupplungen befindet sich oft eine
Lackschicht auf der Kupplungskugel.
Fur den bestméglichen Halt des Fahrrad-
tragers, sollte diese Lackschicht vorsichtig
entfernt werden. Beachten Sie die Hinweise
des Kupplungsherstellers.

L 'f. )
K
§ i
>
S
\U |

)

24




Montage @

T

Ny

T

P
z
|"f
')

S\T |

e

"'\'_"\.\

A\

WARNUNG!

Personen- oder Sachschaden durch
ungesicherten Fahrradtrager.
Wird der Hebel nicht durch Abschliefen
gesichert, kdnnte sich der Fahrradtréger
wahrend der Fahrt vom Fahrzeug l6sen.
» SchlieRen Sie den Fahrradtrager ab.
* Prifen Sie, ob Sie den Hebel
abgeschlossen und den Schlissel
abgezogen haben.
Durch das AbschlieRen beugen Sie auch
einem eventuellen Diebstahl des
Fahrradtragers vor.

A\

WARNUNG!

Personen- oder Sachschaden durch Verlust

des Fahrradtragers wahrend der Fahrt.

Eine lockere Verbindung zwischen Trager und

Anhangerkupplung kann zum L&sen des

Fahrradtragers fuhren.

» Prifen Sie den Fahrradtréger auf sichere
Befestigung.

» Wiederholen Sie bei lockerer Verbindung
die Arbeitsschritte 4 bis 8. Sollte sich keine
Besserung einstellen, muss evtl. der
Schnellverschluss nachgestellt werden,
siehe Kapitel Wartung.

—rts

25



CLICK!

-

WARNUNG!

Personen- oder Sachschaden durch

ungesicherten Kennzeichenhalter.

Wird der Kennzeichenhalter nicht durch den

Verriegelungsbolzen gesichert, kénnte er sich

wahrend der Fahrt I6sen.

1. Ziehen Sie den Verriegelungsbolzen
zurlck.

2. Klappen Sie den Kennzeichenhalter um, bis
er hérbar einrastet.

3. Lassen Sie den Verriegelungsbolzen los
und lassen Sie ihn in der Bohrung des
Kennzeichenhalter einrasten.

26



Montage @

WARNUNG!

Personenschaden durch nicht
wahrgenommen werden von anderen
Verkehrsteilnehmern.

Fahren ohne funktionsféhige Beleuchtungsan-

lage kann zu Unféllen fuhren.

+ Uberpriifen Sie vor jedem Fahrtantritt die
korrekte Funktion der Beleuchtungsanlage.

» Wechseln Sie ggf. defekte Glihlampen
aus.

» Prifen Sie die Verbindung zwischen
Stecker und Kupplung.

A\

ACHTUNG!

Personen- oder Sachschaden durch

herumfliegende Teile méglich.

Nicht fest angezogene Fliigelschrauben an

den Schienen des Fahrradtragers kénnen sich

wahrend der Fahrt I6sen und zum Verlust der

Schrauben und Schienen fuhren.

» Schrauben Sie alle Fligelschrauben an den
Schienen vor Fahrtantritt handfest an.

27



@ Fahrrader montieren

Fahrrader montieren

ACHTUNG!

Personen- oder Sachschaden durch
herumfliegende Teile mdglich.
Nicht fest verschraubte Teile an den

Fahrradern kénnen sich wahrend der Fahrt

I6sen.

» Entfernen Sie alle nicht fest mit dem
Fahrrad verbundenen Teile, wie z. B.
Luftpumpen, Fahrradtaschen,

Navigationsgeréte, Batterien oder Akkus.

HINWEIS

O Um das Fahrverhalten lhres Fahrzeugs zu
verbessern, montieren Sie am besten das
i | schwerste Fahrrad zuerst.
AuRerdem sollten Sie, wenn Sie nur ein
Fahrrad montieren, das Fahrrad in die
Schiene setzen, die sich am nachsten zum
Heck des Fahrzeugs befindet.

*
113 1 7Sl =l

28




Fahrrader montieren @

NG
V= NI

B

%
N
»
)

XA

o, ) o)
~ )

29



—

S 2|
I!Qéﬁg

WARNUNG!

Personen- oder Sachschaden durch Verlieren

der Fahrrader.

Das Fahren ohne Sicherheitsgurte kann zu

Unfallen flhren.

+ Uberprifen Sie vor jedem Fahrtantritt den
korrekten und festen Sitz des Gurtes um
die Fahrrader und den U-Bligel des Trégers
(siehe Schritt 10).

+ Uberpriifen Sie vor jedem Fahrtantritt den
korrekten und festen Sitz der beiden Gurte
um das Vorderrad und den Gurt um das
Hinterrad des Fahrrades.

* Spannen Sie die Gurte ggf. nach.

+ Uberpriifen Sie vor jedem Fahrtantritt, ob
die verwendeten Gurte unbeschadigt und
unverschlissen sind.

» Beschadigte oder verschlissene Gurte
mussen vor Fahrtantritt gegen
unbeschéadigte Gurte ausgetauscht werden.
Es dirfen nur Gurte verwendet werden, die
von der Tradekar Benelux BV daftr
zugelassen sind.

WARNUNG!

Personen- oder Sachschaden durch Verlust

eines Fahrrads wéahrend der Fahrt.

Eine lockere Verbindung zwischen Trager und

Fahrrad kann zum L&sen der Verbindung und

Verlust des Fahrrads flhren.

* Prufen Sie die Fahrrader auf sichere und
vollstédndige Befestigung.

» Wiederholen Sie bei lockerer Verbindung
die Arbeitsschritte 1 bis 10 dieses Kapitels.

30




Fahrradtrager kippen @

Fahrradtrager kippen,
Zugang zum Kofferraum

ACHTUNG!

Sachschaden durch 6ffnende Heckklappe.

Die Heckklappe kénnte gegen den

Fahrradtrager schlagen und beschadigt

werden.

» Elektrische Heckklappen abschalten und
manuell betatigen.

* Klappen Sie den Fahrradtréger vor dem
Offnen der Heckklappe ab.

- -.‘ AT i
e X520 Do

| ity - -“;‘
NN B S ——
(DIAMANT 5=

YA

VORSICHT!

Personen- oder Sachschaden durch

Heraufklappen méglich.

Korperteile oder Gegenstande, die sich

zwischen Trager und Fahrzeug befinden,

kénnen gequetscht werden.

» Vergewissern Sie sich, dass sich nichts
zwischen Trager und Fahrzeug befindet.

» Entfernen Sie alles im Zwischenraum von
Trager und Fahrzeug.

VORSICHT!

Personen- oder Sachschaden durch

plétzliches Herunterklappen.

Korperteile oder Gegenstande, die sich beim

Herunterklappen unter oder vor dem Trager

befinden, kdnnen gequetscht werden.

» Vergewissern Sie sich, dass sich nichts
unter dem Tréger befindet.

» Achten Sie auf Ihren Korper, besonders
Ihren Kopf, halten Sie einen
Sicherheitsabstand ein.

» Halten Sie den Trager beim
Herunterklappen am U-Bligel fest.

A\

WARNUNG!

Personen- oder Sachschaden durch Verlust

des Fahrradtragers wahrend der Fahrt

moglich.

Ein nicht hochgeklappter Fahrradtréger kann

zum AbreilRen des Tragers oder der Kupplung

fuhren.

» Klappen Sie den Trager vor der Fahrt hoch.

» Prifen Sie, ob der Fahrradtrager richtig
eingerastet ist und der Drehknopf auf
verriegelt steht. Rasten Sie den Trager ggf.
wie zuvor beschrieben ein, und stellen den
Drehknopf auf verriegelt.

31



@ Demontage / Reinigung

Demontage des Fahrradtragers

L&sen Sie zuerst den Verriegelungsbolzen hinter dem
Kennzeichenhalter.

CLICK!

Beim Entfernen des Fahrradtréagers gehen Sie
anschlieRend in umgekehrter Reihenfolge der Montage
vor.

Tragen des Fahrradtrédgers ohne
Transporttasche

Verstauen des Fahrradtragers in der
Transporttasche

32

Reinigung und Pflege

Der Fahrradtrager kann mit einem milden
Reinigungsmittel, mit warmem Wasser und/oder einem
weichen Tuch gereinigt werden.

Entfernen Sie vorher groben Schmutz und Staub.
Benutzen Sie keine Lésungsmittel oder &hnliche Reiniger,
da diese den Fahrradtrager beschadigen kénnen.

Lassen Sie den Fahrradtréger von alleine trocknen.
Benutzen Sie keinen Fon oder andere Heizgerate fur eine
Beschleunigung des Trocknungsvorgangs.

Reinigen Sie den Fahrradtréager im Kustenbereich und
beim Einsatz bei Winterbedingungen regelmagig, um Salz
abzuspllen und die Haltbarkeit des Fahrradtragers zu
verlédngern.

Lagern Sie den Fahrradtrager in langeren Zeiten ohne
Benutzung (z. B. Uber den Winter) trocken und geschiitzt,
um die Lebensdauer zu verlangern.



Wartung

Prufen Sie vor jeder Fahrt den Fahrradtrager auf
Verschleil. Insbesondere defekte Metallteile und
Spannriemen missen ausgetauscht werden.

Fir den Austausch der Teile wenden Sie sich bitte an
unseren Kundenservice.

Jegliche Verédnderung an Originalteilen und Materialien
oder an der Konstruktion des Fahrradtragers kann die
Sicherheit und Leistungsfahigkeit beeintrachtigen.

Die Stahlteile des Fahrradtragers wurden werksseitig
durch eine Pulverlackbeschichtung gegen Korrosion
geschutzt. Ist diese Lackschicht beschadigt, sorgen Sie
schnellstmdglich flr eine professionelle Beseitigung des
Schadens.

Bei normalen Bedingungen ist der Fahrradtréger nur zu
reinigen und ansonsten wartungsfrei.

Nachstellen des Schnellverschlusses

FUhren Sie diese Wartung nur durch, wenn sich der
Fahrradtrager, wie im Kapitel Montage beschrieben, nicht
fest auf der Anhangerkupplung montieren lasst.

* Nehmen Sie den Fahrradtrager von der
Anhangerkupplung ab, wie unter Demontage
beschrieben.

» Ziehen Sie die Staubschutzkappe ab.

« Lo&sen Sie, wie auf der Abbildung zu sehen, die
Kontermutter etwas.

» Drehen Sie die Stellschraube eine viertel Umdrehung
hinein.

« Ziehen Sie die Kontermutter fest.

» Prifen Sie, ob der Trager nun fest auf der
Anhéangerkupplung sitzt, wie unter Montage
beschrieben. Wenn nicht, wiederholen Sie die oben
beschriebenen Schritte.

Entsorgung

Fur die Entsorgung sind die 6rtlichen, behoérdlichen
Vorschriften zu beachten.

Entsorgen Sie auch die Verpackung sortenrein in den
daflir vorgesehenen Sammelbehéltern.

Nahere Informationen erhalten Sie bei Ihrer kommunalen
Entsorgungsstelle.

Kontakt

Tradekar Benelux BV
Staalweg 8

4104 AT CULEMBORG
Niederlande

Telefon: +31 (0)345 470 990
Telefax: +31 (0)345 470 991
E-Mail: info@tradekar.nl

Kundenberatung und Support
Telefon: +31 (0)345 470 998

(Montag bis Donnerstag 8:30-12:30 Uhr)
E-Mail: service@tradekar.nl

33



@ Anhang — Steckerbelegung

Stecker 7/13 Polig

Dieser Fahrradtrager ist mit einer Beleuchtung
ausgerUstet. Die Beleuchtung wird an der Steckdose der
Anhangerkupplung angeschlossen. Da verschiedene
Sorten von Steckdosen im Umlauf sind, verfiigt dieser
Trager Uber einen 7 und 13 poligen Stecker (Jaegers).
Dadurch ist der Trager geeignet fur jede Art von
Anhé&ngerkupplungen bzw. den zugehdrigen Steckdosen..
Beide Stecker befinden sich im selben Gehause. Auf der
Stecker6ffnung, die nicht benétigt wird, muss wéahrend des
Betriebs die mitgelieferte Abdeckkappe angebracht
werden.

Die nachfolgenden Information bezuglich der
Steckerbelegung sind ausschlieRlich fir Umristungen bei
einem Fachbetrieb bestimmt. Eine Umrustung durch nicht
geschulte Personen ist nicht zul&ssig.

7 Pin

1 Blinker links gelb
2 Nebelschlussleuchte blau
3 Masse weil
4 Blinker rechts grin
5 Schlussleuchte rechts braun
6 Bremsleuchten rot

7 Schlussleuchte links schwarz
8 Ruckfahrleuchte grau
9 Nicht belegt

10 Nicht belegt

11 Nicht belegt

12 Masse

13 Nicht belegt

1/L | Blinker links gelb
2/54G | Nebelschlussleuchte blau
3/31 | Masse weil
4/R | Blinker rechts grin
5/58R | Schlussleuchte rechts braun
6/54 | Bremsleuchten rot
7/58L | Schlussleuchte links schwarz

34




Ubersicht Ersatzteile — Explosionszeichnung @

35



@ Ubersicht Ersatzteile — Tabelle

36

Pos. | Anzahl |Beschreibung Pos. | Anzahl |Beschreibung

1 1 Grundrahmen mit U - Blgel 34 2 Scheibe M6

2 1 Seeger Ring M10 35 1 Selbstsichernde Mutter M6

3 1 Schnellkupplung 36 1 Blgel Klappmechanismus

4 1 Scheibe M10 37 1 Schloss

5 1 Stahlbolzen M10 38 4 Kunststoff Abdeckkappe M10
6 1 Inbus Schraube M10x85 39 4 Kunststoff Scharnierabdeckung
7 1 Selbstsichernde Mutter M10 40 4 Inbus Schraube M10x30

8 2 Scheibe M10 41 4 Rundkopf — Bolzen M8

9 1 Distanzhiilse 42 4 Mutter M8

10 1 Feder 43 1 Kennzeichenhalterbefestigungsbligel
11 1 Inbus Schraube M6x80 44 4 Scheibe M5

12 4 Aluminium Radschiene 45 2 Kreuzschlitz Schraube M5x60
13 4 Kunststoff Endkappe 30x20 46 1 Kunststoff Lampenschutz links
14 2 Kunststoff Handgriff 47 2 Distanzhilse

15 4 Kunststoff Radstopper 48 4 Lampenhalter Blgel

16 8 Kunststoff Radschienen Endkappe 49 1 Lampenhalter links

17 1 Radschienentrager rechts 50 1 Radschienentrager links

18 12 Kunststoff Ring M5 51 8 SchlofRschraube (Vierkantkopf) M6x28
19 6 Kreuzschlitz Schraube M5x12 52 8 Scheibe M6
20 16 Scheibe M5 53 8 Kunststoff Drehknopf M6
21 12 Selbstsichernde Mutter M5 54 1 Rahmenhalter lang
22 1 Lampenhalter rechts 55 1 Rahmenhalter kurz
23 1 Kunststoff Lampenschutz rechts 56 2 Kunststoff Full
24 1 Rickleuchten (Satz) 57 1 Nummernschild Klip
25 1 Kennzeichenhalter 58 2 Kurze Rad Spannband
26 1 Spannhiilse 59 2 Felgenschutz aus Gummi
27 1 Kunststoff Scheibe M7
28 2 Kunststoff Scheibe M5
29 1 Handgriff Abklappmechanismus
30 2 Kunststoff Scheibe M10
31 1 Kreuzschlitz Schraube M5x25
32 1 Schloss Riegel
33 1 Mutter fur das Schloss M16




PRO

Porte-vélo DIAMANT

Manuel de I'opérateur

DIAMANT
Article n°: 91739

37



® Table des matiéres

Table des matieres

Données relatives cette notice de MONtage.........ccoviriiiiieii i ———————————— 39
L (=T = Lo = T OSSO PRPTURP PSR 39
Obligations découlant de cette NOtICE A& MONTAGE. ........ciiiiiiiii it e e e e e e et e e e e e saraee s 39
Utilisation coONfOrmME @UX PrESCIIPHIONS. .......ciiieiie et e e e e e e e e e e et e e e s e esasaeaeeeanssaeeeeesnnsseeeeesassneaeenan 39
Consignes de sécurité — Explication des catégories..........ccciiiiiiiiiiriininii e 39
Volume de 1@ lIVEAISON.......eiiiiii i 40
[ Lo T g T3 =T o3 o 41 o [0 =3 S 40
Conditions d'aCCOUPIEMENL.........ccci e s s s s s s s s s s s sssssrereeeeeeereeeessasseaaaa e s nssssnsnnnanennnenaneneesnsnnnnnnn 40
CONSIGNES A SECUNIEE.....cciieieiiie i E e r e e e e e e £ e e R e e A e R eSS e R RS A e aR e AR R e S e e R R e aenn e annn e e ann 40
Avant |a premi€re MiSE €N SEIVICE......cciiiiiiiii i E R 42
Montage de la plaque d’immatriculation SUr 1€ POrtE-VEIO...........coouiiiiiiiiiii e 42
Montage et UtiliSAtioN..........ciiiiiiiii i —————————— 42
Montage du porte-vélo a I'accouplement d€ FEMONGUE. ...........uiiiiuiiiiiii ettt ettt e e e et 42
V(] ) (=Yg (oW oo T4 (=R V=Y (o TSSO P PP URPPRRRNt 46
Basculer le porte-vélos, acces au Coffre @ DAGAGES .......cuuiiiiiiiiiiiiie e 49
DEMONAGE U POME-VEIOS. ...ttt ettt e e ookttt e e ettt e e e e bttt e e e e asnbe e e e e e anteeeeeeaan 50
Portage du porte-vélo sans Sac de tranSPOIT ...... ...ttt e e e e e et e e e et e e et eeeeeena 50
Insertion du porte-velo dans e SAC A€ traNSPOIT .........oiiiiiiii e e e e e e e e e e e e e e raaaaaaaaaaaaaaaas 50
LAV T=T 4 0}V T == A=Y 41 = =Y T 50
= T =T T 1= N 51
Réglage de 1a FErMEtUre FaPIAE ........oooiiiiiie ettt ettt e e et e s e nnne s 51
MiS@ QUX HECRELES.......eiiie iR e n e n e e 51
L0703 - N 51
Annexe — Affectation des plots de CONNEXION.........cciiiiie i 52
Apercu des piéces de rechange - VUE ECIAtee.......c.oicceieiiiiccciiiierc e ssr e s sr e s s e snn e e s e s e smn e e e e e s s nnn e e e esssnnnnnennnn 53
Apercu des piéces de rechange — Tableau..........cciceiiiiiiiriinie e s 54
12/2015

38



Données relatives cette notice de montage ®

Données relatives cette notice de
montage

Préface

Cette notice de montage vous aide a exécuter le montage
du porte-vélo DIAMANT

» de maniére conforme et

* en sécurite.

Obligations découlant de cette notice de

montage

Chaque personne qui

* monte,

* nettoie ou

* ou dépose a la déchetterie

ce porte-vélo

doit avoir pris connaissance du contenu complet de cette
notice de montage et I'avoir comprise.

Conservez cette notice de montage toujours a portée de
main. En cas de prét ou de vente du porte-vélo, donnez

cette notice de montage.

Utilisation conforme aux prescriptions

Le porte-vélo DIAMANT sert au transport au maximum de
deux bicyclettes. Il peut étre monté exclusivement sur des
accouplements de remorque qui remplissent les
conditions qui sont énoncées dans le chapitre sur les
conditions d'accouplement. En outre, la charge utile
admissible du porte-vélo ne peut, en aucun cas, étre
dépasseée.

L'utilisation conforme aux prescriptions inclut également la
prise en considération de toutes les informations
énoncées dans cette notice de montage, en particulier
celles touchant aux consignes de sécurité. Toute autre
utilisation est considérée comme non conforme et peut
entrainer des dégats matériels ou des dommages
personnels.

Tradekar Benelux BV n'est aucunement responsable des
dégats générés par une utilisation non conforme aux
prescriptions.

Consignes de sécurité-
Explication des catégories

Dans cette directive, vous trouvez les catégories suivantes
de consignes de sécurité :

DANGER

Une remarque avec le signal DANGER vous
prévient d’'un danger a haut risque.

S’il n’est pas évité, vous risquez la mort ou de
graves blessures.

AVERTISSEMENT !

Dommages possibles aux personnes :
Les instructions avec le mot
AVERTISSEMENT mettent en garde contre un

danger éventuel.
Si celui-ci n'est pas évité, il pourrait en résulter
des blessures graves ou méme la mort.

PRUDENCE !

Dommages possibles aux personnes ou aux
biens :

A Les instructions avec le mot PRUDENCE
mettent en garde contre un danger éventuel.
Si celui-ci n'est pas évité, il pourrait en résulter
des blessures mineures ou légeres.
Le produit ou un quelconque objet situé a

proximité pourrait étre lourdement
endommageé.

ATTENTION !

Dommages possibles aux personnes ou aux
biens :

Les instructions avec le mot ATTENTION
mettent en garde contre une situation pouvant
s’avérer dangereuse.

Si celle-ci n'est pas évitée, Le produit ou un

quelconque objet situé a proximité pourrait
étre endommageé.

INSTRUCTION !

O Instructions spéciales :
Astuce utile. Facilite le maniement ou le
montage du produit ou sert & une meilleure
compréhension.

Le symbole de sécurité chaque fois utilisé ne remplace
pas le texte de la consigne de sécurité.

C'est pourquoi vous devez lire la consigne de sécurité et
la mettre en application !

39



® Volume des livraisons / Données techniques / Consignes de sécurité

Volume de la livraison

Conditions d'accouplement

7
A = Porte-vélo
B =2clés
C = 2 courroies de sécurité pour les roues avant
D = Courroie de sécurité pour le cadre
E = sac de transport
Données techniques
SUPPOI ettt DIAMANT
ArICIE N foiieee e 91739
Materiel ©o...eeeeiieeie e Acier
POidS Propre i..ccuveeee e 18 kg
Charge utile max.:........cccoeeveiiiiee e 60 kg

La charge utile maximale du porte-vélo ainsi que la charge
d'appui admissible de I'accouplement de remorque ne
doivent pas étre dépassées.

Le poids total admissible ainsi que le poids par essieu
admissible du véhicule ne doit pas étre dépassé par le
porte-vélo et la charge.

AVERTISSEMENT !

Dommages aux personnes par rupture
possible de I'accouplement de remorque.
En cas de montage du porte-vélo sur un
accouplement dont le matériau est trop faible,
I'accouplement pourrait casser.

* Montez le support uniguement sur un
accouplement en acier St52, moulage en
fonte grise GG52 ou de meilleure qualité.

* Ne montez jamais le support sur un
accouplement en aluminium, d'autres
métaux légers ou en plastique.

Charge utile | Poids propre du | Charge utile max.
max. attelage de porte-vélo du porte-vélo
remorque
50 kg 18 kg 32 kg
60 kg 18 kg 42 kg
75 kg 18 kg 57 kg
90 kg 18 kg max. 60 kg !

40

Montez le porte-vélo seulement sur des accouplements de
remorque qui posseédent les qualités suivantes :

Matériau : ....... au moins acier St52 ou moulage en fonte
grise GG52

ValeUr D ioeeeececeeeeeeeee e >7,6 kN

Respectez les instructions du fabricant de I'accouplement.

Consignes de sécurité

Respectez impérativement les instructions de montage. Si
vous n'exécutez pas les instructions, cela peut mener a
des dommages aux personnes et a des dégats matériels.
Si vous n'étes pas sdr du montage, demandez des
renseignements supplémentaires a votre commergant ou
au fabricant.

Ni le fabricant, ni le commercant ne peut étre tenu pour
responsable des dégats qui sont dus a un usage non
conforme ou a un montage incorrect.

Contrélez réguliérement le porte-vélo et la charge
correspondante. Vous y étes tenus et serez rendus
responsable en cas de dommage.

INSTRUCTION !

Ce porte-vélo dispose d'une autorisation
d'utilisation européenne. Celle-ci est jointe a
ce support et doit étre détenue par I'utilisateur
de ce matériel.

AVERTISSEMENT !

Dommage causé aux personnes ou dégat
matériel en raison de la modification de la
conduite du véhicule.
La conduite avec le porte-vélo influence les
propriétés de votre véhicule.
» Adaptez votre vitesse de déplacement au
nouveau comportement routier.
* Ne roulez jamais plus vite que 120 km/h.
» Evitez les mouvements soudains et
saccadés du volant.
« Faites attention - n'oubliez pas que votre
véhicule est plus long qu'habituellement.




Consignes de sécurité ®

AVERTISSEMENT !

Des pieces qui dépassent du véhicule ou du

porte-vélo peuvent causer des dommages

corporels ou matériels pendant le trajet.

Dommages corporels ou matériels causés par

des pieces qui dépassent.

* Ne montez que des pieces qui ne
dépassent pas du véhicule.

AVERTISSEMENT !

Dépasser la charge utile maximale du porte-
vélo, ainsi que la charge d’appui autorisée de
I'accouplement de remorque ou du poids net
autorisé peut provoquer de graves accidents.
Dommages corporels ou matériels causés par
une surcharge.

* Respectez impérativement les indications
concernant la charge utile max., la charge
d’appui autorisée et le poids net autorisé de
votre véhicule. Ne dépassez ces indications
en aucun cas.

AVERTISSEMENT !

Dommages causés aux personnes ou dégats

matériels en raison de porte-vélo non

complétement monté.

La conduite avec le porte-vélo replié peut

entrainer des accidents.

Les parties mobiles du porte-vélo représentent

une source de dangers en état monté non

prét.

* Démontez le porte-vélo, si vous n'en avez
pas besoin.

* Ne roulez jamais avec le porte-vélo replié.

AVERTISSEMENT !

Dommages causés aux personnes ou dégats
matériels en raison de piéces qui dépassent.
Les piéces situées sur les cétés du véhicule
ou du porte-vélo peuvent causer, pendant le
déplacement, des dommages aux personnes
ou des dégats matériels.
* Ne montez seulement des piéces qui ne
dépassent pas des cotés du véhicule ou du
support.

AVERTISSEMENT !

Dommages causés aux personnes ou dégats
matériels en raison de la perte des bicyclettes.
Le déplacement sans les sangles de sécurité
peut entrainer des accidents.

* Avant chaque départ, contrdlez la fixation
correcte et solide de la sangle autour des
bicyclettes et de I'étrier en U du support (cf.
étape 10).

» Avant chaque départ, contrélez la fixation
correcte et solide des deux sangles autour
de la roue avant et de la sangle autour de
la roue arriére de la bicyclette.

» Sinécessaire, retendez les sangles.

* Avant chaque départ, contrdlez si les
sangles utilisées sont intactes et ne sont
pas usées.

« Avant de prendre le départ, les sangles
endommagées ou usées doivent étre
échangées par des sangles en bon état.
Pour ce faire, vous ne pouvez utiliser que
des sangles qui sont autorisées par
Tradekar Benelux BV.

AVERTISSEMENT !

Dommages causés aux personnes ou dégats

matériels en raison d’'une surcharge

Le fait de dépasser la charge utile maximale

du porte-vélo ainsi que de la charge d'appui

admissible de I'accouplement de remorque ou
du poids total admissible peut entrainer des
accidents graves.

* Respectez impérativement les données
relatives a la charge utile maximale, a la
charge d'appui admissible et au poids total
admissible de votre véhicule. Ne dépassez
en aucun cas ces données.

AVERTISSEMENT !

Conduire sur un terrain peu praticable avec le

porte-vélo monté peut provoquer une rupture

du porte-vélo.

Dommages corporels ou matériels causés par

une rupture du porte-vélo.

» N'utilisez pas le porte-vélo sur un terrain
peu praticable.

ATTENTION !

Dommages matériels dus a un hayon arriére

ouvert.

Le hayon arriére pourrait venir frapper le

porte-vélo et étre endommagé.

» Déconnectez les hayons électriques et
actionnez les manuellement.

* Avant l'ouverture du hayon arriére, repliez
le porte-vélo.

ATTENTION !

Dommages matériels dus aux gaz

d’échappement chauds.

Le support ou les vélos peuvent étre

endommagés si I'embouchure d'échappement

est en contact direct avec ceux-ci

» Sinécessaire, utilisez un embout
d'échappement.

41



® Montage

Avant la premiére mise en service

Montage de la plaque d'immatriculation
sur le porte-vélo

SR\ @@g“’é \

-
il

&
S

!

N
S

~

NG

T 1l

l
N
AN

Montage et utilisation

Montage du porte-vélo sur
I'accouplement de remorque

» Garez votre véhicule a une surface plane.
« Serrez le frein a main.

AVERTISSEMENT !

Dommages causés aux personnes ou dégats
matériels en raison d’un porte-vélo
endommagé.
Un support endommagé, par exemple, en
raison de pieces déformées, de fissures ou
d'éraflures, excluent la fonction sdre du
support.
» En cas de présence de dommages, ne
montez pas le porte-vélo.
» Consultez les consignes du chapitre
Maintenance.

AVERTISSEMENT !

Dommages causés aux personnes ou dégats
matériels en raison de la perte du porte-vélo
durant le déplacement.
Une connexion inadéquate ou défectueuse
entre le support et I'accouplement de
remorque peut entrainer le desserrement du
porte-vélo.
» Echangez un accouplement de remorque
défectueux.
* Nettoyez I'accouplement de remorque pour
éliminer boue, poussiére et graisse.

INSTRUCTION !

O Sur de nombreux accouplements, la boule
d'accouplement présente une couche de
vernis.

Pour une meilleure fixation du porte-vélo, il
vaut mieux retirer cette couche de vernis en
faisant attention. Respectez les instructions du
fabricant de I'accouplement.

N
TS

o — —

)

42



Montage ®

T

Ny

T

<

P
z
|"f
')

S\T |

e

"'\'_"\.\

A\

AVERTISSEMENT !

Dommages causés aux personnes ou dégats

matériels en raison du porte-vélo non

correctement sécurisé.

Si le levier n'est pas bloqué par un systeme de

fermeture, le porte-vélo pourrait se détacher

pendant le déplacement du véhicule.

» Vérifiez si vous avez bloqué le levier et
retiré la clé.

* \Verrouillez le porte-vélo.

En le verrouillant, vous évitez aussi un vol

éventuel du porte-vélo.

A

AVERTISSEMENT !

Dommages causés aux personnes ou dégats
matériels en raison de la perte du porte-vélo
durant le déplacement.

Une connexion inadéquate entre le support et

I'accouplement de remorque peut entrainer le

desserrement du porte-vélo

» Contrdlez la bonne fixation du porte-vélo.

» Sila connexion n'est pas bonne, répétez
les étapes de travail 4 a 8. Si aucune
amélioration n'est constatée, il faut régler
éventuellement régler la fermeture rapide ;
voir le chapitre Maintenance.

—rts

43



CLICK!

-

AVERTISSEMENT !

Dommages causés aux personnes ou dégats

matériels en raison d’'un support de plaque

non correctement sécurisé.

Si le support de plaque d'immatriculation n'est

pas fixé par le boulon de verrouillage, il

pourrait se détacher pendant le voyage.

1. Retirez le boulon de verrouillage.

2. Rabattez le support de plaque jusqu'a ce
qu'il s'enclenche de fagon perceptible.

3. Relachez le boulon de verrouillage et
laissez-le s'enclencher dans le trou du
support de plaque.

44



Montage ®

AVERTISSEMENT !

Votre veéhicule doit étre vu par les autres
usagers de la route.
La conduite sans installation d'éclairage

capable de fonctionner peut entrainer des

accidents.

» Avant chaque départ, contrblez la
fonctionnement correct de l'installation
d'éclairage.

» Sinécessaire, échangez les ampoules
défectueuses.

» Contrdlez la connexion entre la prise et
I'accouplement.

ATTENTION !

Dommages causés aux personnes ou dégats

matériels en raison 'une éjection possible de

pieces.

Les vis a ailettes qui ne sont pas solidement

fixées aux rails du porte-vélo peuvent se

détacher pendant le déplacement et entrainer

vers la perte des vis et des rails.

* Avant le départ, vissez solidement aux rails
toutes les vis a ailettes.

45



® Monter le porte-vélo

Monter le porte-vélo

ATTENTION !

Dommages causés aux personnes ou dégats
matériels en raison d’'une éjection possible de
piéces.
Les piéces non solidement vissées aux
bicyclettes peuvent se détacher pendant le
déplacement.
» Retirez de la bicyclette toutes les pieces
non fixées, comme par exemple, la pompe
a vélo, les sacoches, l'appareil de
navigation, les batteries ou les
accumulateurs.

INSTRUCTION !

O Pour améliorer le comportement routier de
votre véhicule, il vaut mieux monter d'abord la
i | plus lourde des bicyclettes.
En outre, si vous voulez monter une seule
bicyclette, vous devez mettre la bicyclette
dans le rail qui se trouve le plus prés de
I'arriére du véhicule.

*
113 1 7Sl =l

46




Monter le porte-vélo ®

{aal

..\_..\...lnw_"__‘.
wZd
"l

Di
»
)

47




AVERTISSEMENT !

Dommages causés aux personnes ou dégats
matériels en raison de la perte des bicyclettes.
Le déplacement sans les sangles de sécurité
peut entrainer des accidents.

Avant chaque départ, controlez la fixation
correcte et solide de la sangle autour des
bicyclettes et de I'étrier en U du support (cf.
étape 10).

Avant chaque départ, contrdlez la fixation
correcte et solide des deux sangles autour
de la roue avant et de la sangle autour de
la roue arriére de la bicyclette.

Si nécessaire, retendez les sangles.
Avant chaque départ, contrblez si les
sangles utilisées sont intactes et ne sont
pas usées.

Avant de prendre le départ, les sangles
endommagées ou usées doivent étre
échangées par des sangles en bon état.
Pour ce faire, vous ne pouvez utiliser que
des sangles qui sont autorisées par
Tradekar Benelux BV.

A\

AVERTISSEMENT !

Dommages causés aux personnes ou dégats
matériels en raison de la perte d’'un vélo
durant le déplacement.

Une connexion inadéquate entre le porte-vélo
et le vélo peut entrainer le desserrement de la
connexion et la perte du vélo.

Vérifiez que les bicyclettes sont
correctement et solidement fixées.

Si la connexion n'est pas ferme, répétez les
étapes de travail 1 a 10 de ce chapitre.

48




Basculer le porte-vélos ®

Basculer le porte-vélos,
acces au coffre a bagages

ATTENTION !

Dommages matériels dus a un hayon arriére

ouvert.

Le hayon arriére pourrait venir frapper le

porte-vélo et étre endommageé.

» Déconnectez les hayons électriques et
actionnez les manuellement.

* Avant I'ouverture du hayon arriére, repliez
le porte-vélo.

NN I
DIAMANT S

—

PRUDENCE !

Dommages causés aux personnes ou dégats
matériels en raison d’'une baisse brutale du
support.

Les parties du corps ou les objets qui se

trouvent sous ou devant le porte-vélo, peuvent

étre écrasés.

» Assurez-vous que rien ne se trouve sous le
porte-vélo.

» Faites attention a votre corps, en
particulierement votre téte, respectez une
distance de sécurité.

* Lorsque vous rabattez le porte-vélo,

maintenez solidement I'étrier en U.

» r_?..‘_ ] ) ")
e 250
NDIAVANT =

—

PRUDENCE !

Dommages causés aux personnes ou dégats
matériels en raison d’'une remontée brutale du
support.
Les parties du corps ou les objets qui se
trouvent sous ou devant le porte-vélo, peuvent
étre écrasés.
* Assurez-vous que rien ne se trouve entre le
porte-vélos et véhicule.
» Retirez tout ce qui se trouve entre le porte-
vélos et le véhicule.

& 25 "“';:_\-l Pl

DIAVANTS
"

AVERTISSEMENT !

Dommages causés aux personnes ou dégats
matériels en raison de la perte possible du

porte-vélo durant le déplacement.

Un porte-vélo non relevé peut arracher le

support ou I'accouplement.

* Avant le déplacement relevez le support.

» Vérifiez si le porte-vélo s'est enclenché
correctement et si le bouton rotatif est bien
verrouillé. Si nécessaire, enclenchez le
support tel que décrit précédemment et
verrouillez le bouton rotatif.

49



® Démontage / Nettoyage

Démontage du porte-vélos

Desserrez d'abord le boulon de verrouillage situé derriére
le support de plaque.

CLICK!

Lorsque vous retirez le porte-vélo, procédez en sens
inverse du montage.

Portage du porte-vélo sans sac de
transport

Insertion du porte-vélo dans le sac de
transport

50

Nettoyage et entretien

Le porte-vélo peut étre nettoyé avec un produit de
nettoyage non agressif, avec de I'eau chaude et/ ou un
chiffon doux.

Retirez d'abord les plus grosses saletés et la poussiére.
N'utilisez aucun solvant ou nettoyant similaire car ceux-ci
peuvent endommager le porte-vélo.

Laissez le porte-vélo sécher tout seul. N'utilisez aucun
seéche-cheveux ou autre appareil de chauffage pour
accélérer le processus de séchage.

Si vous habitez non loin de la mer ou en cas de conditions
hivernales, nettoyez le porte-vélo régulierement pour le
rincer du sel et prolonger sa durée de vie.

En cas de longue non-utilisation (par exemple, en hiver)
stockez le porte-vélo dans un lieu sec et protégé pour
prolonger sa durée de la vie.



Maintenance / Mise aux déchets / Contact ®

Maintenance

Avant chaque déplacement, contrdlez le porte-vélo pour
détecter toute trace d'usure. En particulier les parties
métalliques et les sangles défectueuses doivent étre
échangées.

Pour I'échange des piéces, veuillez vous adresser a notre
service clients.

Chaque changement des pieces d'origine et matériaux ou
de la structure du porte-vélo peut nuire a la sécurité et aux
capacités de l'appareil.

Les parties en acier du porte-vélo ont été protégées, en
usine, contre la corrosion par I'application d'un revétement
de laque en poudre. Si cette couche de vernis est
endommagée, prenez contact le plus vite possible avec un
professionnel pour éliminer ce dommage.

En cas de conditions normales d'utilisation, le porte-vélo
nécessite seulement d'étre nettoyé et n'exige aucun
entretien.

Réglage de la fermeture rapide

Exécutez cette maintenance seulement, si le porte-vélo,

tel que décrit dans le chapitre sur le montage ne peut pas

étre fixé solidement sur I'accouplement de remorque.

» Retirez le porte-vélo de I'accouplement de remorque,
tel que décrit dans la partie démontage.

* Retirez le chapeau anti-poussiére.

» Desserrez légerement le contre-écrou comme
représenté sur l'image.

» Tournez la vis de réglage vers l'intérieur d'un quart de
tour.

» Serrez le contre-écrou.

» Vérifiez si le support se positionne maintenant
solidement sur I'accouplement de remorque, tel que
décrit dans la partie Montage. Si non, répétez les

Mise aux déchets

Pour la mise aux déchets, respectez les instructions
officielles locales.

Eliminez aussi I'emballage en le déposant dans les bacs
collecteurs prévus a cet effet.

Vous recevez les renseignements adéquats auprés de
votre poste communal d'élimination des déchets.

Contact

Tradekar Benelux BV
Staalweg 8

4104 AT CULEMBORG
Pays-Bas

Téléphone : +31 (0)345 470 990
Fax: +31 (0)345 470 991
E-Mail : info@tradekar.nl

Service Aprés vente

Téléphone: +31 (0) 345-470998
(lundi a jeudi 8:30-12:30)

E-Mail: service@tradekar.nl

51



® Annexe — Affectation des plots de connexion

Prise male 7/13 broches

Ce porte-vélos est équipé d’éclairage. L'éclairage peut
étre branché sur la multiprise de I'attache-remorque de
votre voiture. Etant donné qu'il existe plusieurs sortes de
prises en circulation, ce support offre le choix entre la
prise male 7 broches et la prise male 13 broches
(Jaegers). De ce fait, le support s’adapte a chaque
attache-remorque !

Chaque prise constitue une seule piéce moulée. Nous
vous conseillons de couvrir la prise non utilisée avec une
petite protection inclus dans ce Kkit.

Cette information est destinée seulement a un revendeur
spécialisé en cas de transformation. Une transformation
par des personnes non formées n'est pas autorisée.

7 broches

13 broches

1/L Clignotant de gauche jaune
2/54G Feu arriére anti-brouillard bleu
3/31 Masse blanc
4/R Clignotant de droite vert
5/58R Feu rouge arriere a droite brun
6/54 Feux d'arrét rouge
7/58L Feu rouge arriere a gauche noir

52

1 Clignotant de gauche jaune
2 Feu arriére anti-brouillard bleu

3 Masse blanc
4 Clignotant de droite vert

5 Feu rouge arriere a droite brun

6 Feux d'arrét rouge
7 Feu rouge arriére a gauche noir

8 Feu de marche arriére gris

9 Non occupé

10 Non occupé

11 Non occupé

12 Masse

13 Non occupé




Apercu des piéces de rechange - Vue éclatée ®

53



® Apercu des piéces de rechange - Tableau

54

I'-::s Nbr Description F:‘?)s Nbr Description
1 1 Cadre de base anneau en U inclus 34 2 Anneau de joint M6
2 1 Rondelle a ressort M10 35 1 Ecrou de sécurité M6
3 1 Raccord rapide 36 1 Anneau du mécanisme basculant
4 1 Anneau de joint M10 37 1 Serrure
5 1 Goupille en acier M10 38 4 Chapeau d’obturation M10
6 1 Boulon a six pans creux M10x85 39 4 Couverture de charniére en plastique
7 1 Ecrou de sécurité M10 40 4 Boulon a six pans creux M10x30
8 2 Anneau de joint M10 41 4 Boulon a téte arrondie M8
9 1 Entretoise 42 4 Ecrou M8
0 | 1 [Resson 0 | 1 |Gmmeaste patondela e
11 1 Boulon a six pans creux M6x80 44 4 Anneau de joint M5
12 4 Support de roue en aluminium 45 2 Boulon de téte de vis cruciforme M5x60
13 4 Bouchon d’extrémité en plastique 30X20 46 1 Protecteur de lampe en plastique de gauche
14 2 Manche en plastique 47 2 Entretoise
15 4 Stoppeur de roues en plastique 48 4 Petit anneau du support de la lampe
16 8 Elc;t;gzig d’extrémité de support de roue en 49 1 Support de lampe de gauche
17 1 Support de roue de base de droite 50 1 Support de roue de base de gauche
18 12 Anneau en plastique M5 51 8 Boulon de verrouillage (téte carrée) M6x28
19 6 Boulon de téte de vis cruciforme M5x12 52 8 Anneau de joint M6
20 16 Anneau de joint M5 53 8 Bouton rotatif en plastique M6
21 12 Ecrou de sécurité M5 54 1 Fixe cadre long
22 1 Support de lampe de droite 55 1 Fixe cadre court
23 1 Protecteur de lampe en plastique de droite 56 2 Pieds en plastique
24 1 Feux arrieres (set) 57 1 Clip en plastique
25 1 Support pour la plaque d’'immatriculation 58 2 Sangle
26 1 Goupille fendue 59 2 Protecteur de jante
27 1 Anneau en plastique M7
28 2 Anneau en plastique M5
29 1 Levier du mécanisme basculant
30 2 Anneau en plastique M10
31 1 Boulon de téte de vis cruciforme M5x25
32 1 Serrure anneau
33 1 Ecrou pour serrure M16




PRO

Bicycle carrier DIAMANT

Operating instructions

DIAMANT
Article no.: 91739

55



Table of contents

Table of contents

Information on these operating iNStruCtioNns...........ccceiriiiiriii e ————————— 57
0T (=1 o] o PSS PPPOPRPPRR 57
Obligations regarding these fitting INSIIUCHIONS...........ccuiiiii e e e e e e ee e e e e eaaeeas 57
[ (0] 01 U= U RU PR SPRPPPIN 57
Safety instructions — Explanation of the categories..........cccciiiiiiiiiccr 57
RS T oTaT T o3 e 1= L= 58
=03 1T C0= I L T 58
Lo U7 o113 T T = 10T =T 00 = o 58
Safety INSEIUCTIONS.....cii i 58
BefOre firSt USe.. .o e n e an 60
Fitting the registration plate to the DICYCIE CAITIEr.........oouuii i 60
Fithing @N0 US@......eeiiieieiii iR SRR R AR R e R R R nne s 60
Fitting the bicycle carrier to the trailer COUPIING.........oiuiiii ettt st e e teee e 60
Y (o8] ] ol o] (oo L= SO PP OURPRPRPIN 64
Tilting the bicycle carrier, access t0 the IUGQAGE SPACE........uuuiiiiiiiiiiiiii e et e e e e e e e e e e e e e e e e s e e nnnnnennnnens 67
Dismantling the DICYCIE CATIEN..........e ittt ettt e e e et e e e e bt e e e e e snnbe e e e e e anbbeeeeeaannns 68
Carrying the bicycle carrier without the tranSpOrt Dag...........ooiiiriiii e 68
Stowing the bicycle carrier in the tranSPOrt DAG...........ooi e 68
(0 1= 1 11T =T T o T 68
= T =T T 1= N 69
Adjustment Of the QUICK-TASTENET............oi ettt s 69
D TS o T L= 69
L0703 - N 69
AppendixX — Plug @SSIgNMENT..........uiiiiiiiieiiiss s, 70
Spare parts overview - EXploded drawing..........cccccieriicissieerisssssseeesssssssssessssssssssssssssssssssssssssssssesssssssssesssssssssessssssssnnsens 7
Spare Parts OVEIVIEW = TADIE.......ccoiiiii i e e e e s s e e e s s s s s e e s s e s ssnn e e e ssssnne e e eesssneeeeesssnnnenesnnsnnnnensnnsnnnns 72
12/2015

56



Information on these operating instructions

Information on these operating
instructions

Foreword

These fitting instructions will assist you with the
* proper and

« safe

fitting of the DIAMANT bicycle carrier.

Obligations regarding these fitting
instructions

Every person who

« fits,

* cleans or

* disposes of

this bicycle carrier must have taken note of and
understood the complete contents of these fitting
instructions.

Keep these fitting instructions ready-to-hand and safe at
all times. Hand on these fitting instructions when removing
or passing on the bicycle carrier.

Proper use

The DIAMANT bicycle carrier is used for the transport of
max. two bicycles. It must be mounted only on trailer
couplings which meet the requirements specified in the
chapter “Coupling requirements”. The permissible carrying
capacity of the bicycle carrier must not be exceeded under
any circumstances.

Proper use also includes the observation of all information
provided in these fitting instructions, and in particular the
safety instructions. Any other form of use constitutes
improper use, and can result in personal injury or material
damage.

Tradekar Benelux BV accepts no liability for damage
resulting from improper use.

Safety instructions —

Explanation of the categories

You will find in these instructions the following categories
of safety instructions:

DANGER!

Instructions with the signal word DANGER
warn of a hazard with a high risk level.

If it is not avoided then it will result in death or
serious injury.

WARNING!

Personal injury possible:

Instructions under the heading WARNING!
warn of potentially impending danger.
Failure to avoid such danger may result in
serious or even fatal injuries.

CAUTION!

Personal injury or material damage possible:
Instructions under the heading CAUTION
warn of possibly impending danger.

Failure to avoid such danger may result in
slight or minor injuries.

The product or other nearby objects may be
severely damaged.

ATTENTION!

Personal injury or material damage possible:
Instructions under the heading ATTENTION
warn of a potentially harmful situation.
Failure to avoid such situations may result in
damage to the product or other nearby
objects.

NOTE!

Other instructions:

Useful tip. Facilitates the operation or fitting of
the product or serves for better understanding.

The safety symbol used does not replace the text of the
safety instruction.
Read the safety instruction and follow it exactly!

57



Scope of delivery / Technical data / Safety instructions

Scope of delivery

Coupling requirements

A = Bicycle carrier

B =2 keys

C = 2 safety straps for front wheels
D = Safety strap for bicycle frame
E = Transport bag

Technical data

(0= 14 1= PR OU PP PRI DIAMANT
AMICIE NO. i 91739
Materiali.......coooieiii e Steel
Weight:. ... 18 kg
Carrying capacity, MaX. . ..cccoooeeeerereeieeeesieeeseeee e 60 kg

The max. carrying capacity of the bicycle carrier and the
permissible bearing load of the trailer coupling must not be
exceeded.

The bicycle carrier and load must not exceed the
permissible overall weight, or the permissible axle load of
the vehicle.

WARNING!

Personal injury possible due to breakage of
the trailer coupling.
The coupling could break if the bicycle carrier

is fitted to a coupling made of too soft a

material.

 Fit the bicycle carrier only to a coupling
made of steel St52, grey cast iron GG52 or
higher quality.

» Never fit the bicycle carrier to a coupling
made of aluminium, other light metals or

plastic.

Fit the bicycle carrier only to trailer couplings with the
following properties:

Material:............... min. steel St52 or grey cast iron GG52
D-valu€:....coeeieeeeeeeeee e >7,6 kN

Note the instructions of the coupling manufacturer.

Safety instructions

Follow the fitting instructions carefully. Failure to follow the
instructions can lead to personal injuries and material
damage.

If you are not sure about correct fitting, ask your dealer or
the manufacturer for further information.

Neither the manufacturer nor dealer are liable for
damages which are due to improper use or fitting.

Check the bicycle carrier and the load regularly: you are
required to do so and may be held liable in case of
damage.

58

Max. bearing Weight Bicycle Max. carrying
load Trailer carrier capacity on
coupling bicycle carrier
50 kg 18 kg 32 kg NOTE!
60 kg 18 kg 42 kg European operating approval has been
obtained for this bicycle carrier. This is
75 kg 18 kg 57 kg supplied with the carrier, and must be carried
90 kg 18 kg max. 60 kg ! when using the carrier.

WARNING!

Personal injury or material damage due to
changed vehicle driving characteristics.
l j s Driving with the bicycle carrier fitted will affect

the driving characteristics of your vehicle.

» Adjust your speed to the new driving
characteristics.

* Never exceed a speed of 120 km/h.

* Avoid sudden and jerky steering
movements.

* Remember that your vehicle is longer than

usual.




Safety instructions

A\

WARNING!

Parts that protrude beyond the edge of the

vehicle or bicycle carrier may cause injury to

people or damage to property during the

journey.

Injury to people or damage to property due to

protruding parts.

« Fit only parts that do not protrude beyond
the edge of the vehicle.

JAN

WARNING!

Exceeding the max. load of the bicycle carrier
and the permitted tongue load of the tow hitch
or the total permitted weight can cause
serious accidents.

Injury to people or damage to property due to

overloading.

* You must observe the specifications of the
max. load, permitted tongue load and total
permitted weight of your vehicle. Do not
exceed these specifications in any
circumstances!

A\

WARNING!

Personen- oder Sachschaden durch nicht

komplett montierten Fahrradtrager.

Personal injury or material damage due to

incompletely fitted bicycle carrier.

Driving with a folded bicycle carrier can lead to

accidents.

The moving parts of bicycle carrier constitute

a source of danger if not properly fitted.

* Remove the bicycle carrier if it is not
needed.

» Never drive with a folded bicycle carrier.

WARNING!

Personal injury or material damage due to

projecting parts.

Parts projecting beyond the edge of the

vehicle or bicycle carrier can cause personal

injury or material damage when driving.

» Fit only such parts which do not project
beyond the edge of the vehicle or bicycle
carrier.

WARNING!

Personal injury or material damage due to loss

of the bicycles.

Carrying bicycles without using the safety

straps can lead to accidents.

» Before the start of every journey, check the
correct and firm attachment of the strap
around the bikes and the U-shaped bracket
of the carrier (see Step 10).

» Before the start of every journey, check the
correct and firm attachment of both straps
around the front wheel, and the strap
around the rear wheel of the bicycle.

» Tighten the straps if necessary.

» Before the start of every journey, check that
the straps are not worn or damaged.

*  Worn or damaged straps must be replaced
with undamaged straps before the start of
the journey. The straps used must be
approved by Tradekar Benelux BV.

WARNING!

Personal injury or material damage due to

overloading.

Exceeding the max. carrying capacity of the

bicycle carrier or the permissible bearing load

of the trailer coupling or the permissible
overall weight can lead to serious accidents.

» Observe the information on the max.
carrying capacity, permissible bearing load
and permissible overall weight of your
vehicle. Never exceed these specifications.

JAN

WARNING!

Driving on rough terrain with the bicycle carrier

fitted can cause the carrier to break off.

Injury to people or damage to property due to

the bicycle carrier breaking off.

» Do not use the bicycle carrier on rough
terrain.

ATTENTION!

Material damage due to opening tailgate.

The tailgate could impact against the bicycle

carrier and be damaged.

« Switch off electric tailgates and operate
them manually.

» Fold down the bicycle carrier before
opening the tailgate.

ATTENTION!

Material damage due to hot exhaust gases.
Damage can be caused to the bicycle carrier
or the bicycles if the exhaust pipe is too close.
» Fit an exhaust deflector if necessary.

59



Fitting

Before first use

Fitting the registration plate to the
bicycle carrier

-
il

&
S

SN

2_\

~

NG

R

l
N
N

Fitting and use

Fitting the bicycle carrier to the trailer
coupling

» Park your vehicle on a level surface.

* Apply the handbrake.

WARNING!

Personal injury or material damage due to
damaged bicycle carrier.
Damage of the carrier, e.g. by bent parts,

cracks or scratches, prevent the safe

operation of the carrier.

« Do not fit the bicycle carrier if it is damaged
in any way.

* Proceed as described in the chapter
“Maintenance”.

WARNING!

Personal injury or material damage due to loss

of the bicycle carrier during the journey.

A faulty or defective connection between the

bicycle carrier and trailer coupling can lead to

the detachment of the bicycle carrier.

* Replace the trailer coupling if it is damaged.

» Clean the trailer coupling of dirt, dust and
grease.

NOTE!

O There is often a layer of paint on the coupling
ball.

For the best possible attachment of the bicycle
carrier, this paint coating should be carefully
removed. Note the instructions of the coupling
manufacturer.

N

}

)

"‘\"\.\‘_\\\"

————N

60




Fitting

WARNING!

Personal injury or material damage due to
unsecure bicycle carrier.
If the lever is not secured by locking, the

bicycle carrier could become detached from

the vehicle during the journey.

» Check that you have locked the lever and
removed the key.

* Lock the bicycle carrier.

Locking the bicycle carrier also prevents its

possible loss by theft.

T

Ny

T

P
z
|"f
')

WARNING!

Personal injury or material damage due to loss

of the bicycle carrier during the journey.

A loose connection between the bicycle carrier

and trailer coupling can lead to detachment of

the bicycle carrier.

» Check the bicycle carrier for secure
attachment.

* Repeat steps 4 to 8 in the event of a loose
connection. If this brings about no
improvement, the quick-fastener may need
to be adjusted, see chapter “Maintenance”.

S\T |

e

"'\'_"\.\

—rts

61



CLICK!

———
==

N

SN TN

%
f
i

WARNING!

Personal injury or material damage due to

unsecure registration plate holder.

If the registration plate holder is not secured

by the locking bolt, it could become detached

during the journey.

1. Withdraw the locking bolt.

2. Fold down the registration plate holder until
it is heard to engage.

62




Fitting

A\

WARNING!

Personal injury due to not being seen by other

road-users.

Driving with a defective lighting system can

lead to accidents.

» Check the correct operation of the lighting
system before the start of every journey.

» Replace any defective bulbs.

» Check the connection between the plug
and coupling.

A\

ATTENTION!

Personal injury or material damage possible

due to loose parts.

Improperly tightened wing screws on the rails

of the bicycle carrier can become loose during

the journey, resulting in the loss of the screws

and rails.

» Tighten all wing screws on the rails hand-
tight before starting the journey.

63



Mounting bicycles

Mounting bicycles

ATTENTION!

Personal injury or material damage possible
due to loose parts.

Improperly tightened parts on the bicycles can
become loose during the journey.

* Remove all parts not firmly attached to the

bicycle, such as bicycle pumps, panniers,
navigation devices or batteries.

NOTE!

O In order to improve the driving characteristics
1 of your vehicle, mount the heavier bicycle first.

If carrying only one bicycle, this should be
mounted in the rail closest to the rear of the
vehicle.

*
113 1 7Sl =l

64



Mounting bicycles

_

—— RO
=—:4q 5
S\ =745

£

=— v """
SIS, :
h

SO | S0,

65




WARNING!

Personal injury or material damage due to loss

of the bicycles.

Carrying bicycles without using the safety

straps can lead to accidents.

» Before the start of every journey, check the
correct and firm attachment of the strap
around the bikes and the U-shaped bracket
of the carrier (see Step 10).

» Before the start of every journey, check the
correct and firm attachment of both straps
around the front wheel, and the strap
around the rear wheel of the bicycle.

» Tighten the straps if necessary.

» Before the start of every journey, check that
the straps are not worn or damaged.

*  Worn or damaged straps must be replaced
with undamaged straps before the start of
the journey. The straps used must be
approved by Tradekar Benelux BV.

A\

WARNING!

Personal injury or material damage due to loss

of a bicycle during the journey.

A loose connection between the bicycle carrier

and bicycle can lead to detachment of the

connection and loss of the bicycle.

» Check the bicycles for secure and complete
attachment.

* Repeat steps 1 to 10 of this chapter in the
event of a loose connection.

66




Tilting the bicycle carrier

Tilting the bicycle carrier,
access to the luggage space

iy

o ';_.‘:'/‘ -
— T Lﬁ__; .’4\?_‘
SN DIANANT =

ATTENTION!

Material damage due to opening tailgate.
A The tailgate could impact against the bicycle
carrier and be damaged.
« Switch off electric tailgates and operate
them manually.

» Fold down the bicycle carrier before
opening the tailgate.

YA

CAUTION!

Personal injury or material damage possible

when folding up the carrier.

Body parts or objects between the carrier and

the vehicle when it is folded up may be

trapped.

* Make sure that there is nothing between
the carrier and the vehicle.

* Remove any objects between the carrier
and the vehicle.

CAUTION!

Personal injury or material damage due to
sudden folding down of the carrier.
Body parts or objects under or in front of the

* Make sure that there is nothing under the
carrier.

» Keep all body parts, and particularly your
head, clear, and maintain a suitable safety
distance.

» Hold the carrier by the U-bracket when
folding it down.

carrier when it is folded down may be trapped.

A\

WARNING!

Personal injury or material damage possible
due to loss of the bicycle carrier during the
journey.

A bicycle carrier which is not folded up can

result in detachment of the carrier or the

coupling.

» Fold the carrier up before the start of the
journey.

» Check that the bicycle carrier is correctly
engaged and the rotary knob is set to
“locked”. Lock the carrier if necessary as
described above and set the rotary knob to
“locked”.

67



Dismantling / cleaning

Dismantling the bicycle carrier

First release the locking bolt behind the registration plate
holder.

CLICK!

To dismantle the bicycle carrier, proceed in the reverse
order to fitting.

Carrying the bicycle carrier without the
transport bag

Stowing the bicycle carrier in the
transport bag

68

Cleaning and care

The bicycle carrier can be cleaned with a mild cleaning
agent, with warm water and/or a soft cloth.

First remove any coarse dirt and dust. Do not use any
solvents or similar cleaning agents, since these can
damage the bicycle carrier.

Leave the bicycle carrier to dry on its own. Do not use any
electrical driers or other heating equipment to speed up
the drying process.

Clean the bicycle carrier regularly when used in coastal
areas or in winter conditions in order to wash off any salt
and prolong the service life of the bicycle carrier.

Store the bicycle carrier in a dry and protected area when
not used for extended periods (e.g. over winter) in order to
prolong the service life of the bicycle carrier.



Maintenance

Check the bicycle carrier for wear before the start of every
journey. Defective metal parts and straps in particular must
be replaced.

Please refer to our customer service for the replacement
of parts.

Any modification of original parts and materials or the
construction of bicycle carrier can adversely affect its
safety and serviceability.

The steel parts of the bicycle carrier are protected in the
works against corrosion by a powder-paint coating. If this
paint coating is damaged, please have the damage
rectified professionally as soon as possible.

Under normal conditions and use, the bicycle carrier only
requires cleaning, and is otherwise maintenance-free.

Adjustment of the quick-fastener

Carry out this maintenance operation only if the bicycle

carrier cannot be fitted firmly to the trailer coupling, as

described in the chapter “Fitting”.

» Remove the bicycle carrier from the trailer coupling, as
described under “Dismantling”.

* Remove the dust protection cap.

» Loosen the locking nut slightly, as shown in the
illustration.

» Screw in the setting screw one quarter of a turn.

» Tighten the locking nut.

» Check whether the carrier is now firmly seated on the
trailer coupling, as described under “Fitting”. If not,
repeat the above steps.

Disposal

Local regulations must be observed for the disposal of the
product.

The packaging should also be sorted by type and
disposed of in the relevant collection containers.

Further information is available from your communal
disposal point.

Contact

Tradekar Benelux BV
Staalweg 8

4104 AT CULEMBORG
The Netherlands

Telephone: +31 (0)345 470 990
Telefax: +31 (0)345 470 991
E-mail: info@tradekar.nl

Consumer helpdesk & support
Telephone: +31 (0) 345-470998

(Monday till Thursday 8:30-12:30)
E-mail: service@tradekar.nl

69



Appendix — Plug assignment

7/13 pin connector

This bike carrier is equipped with a lighting system. This
system can be connected to the tow bar power socket of
your car. Seeing that there are different kinds of sockets
that require different kinds of plugs, this carrier comes with
the usual 7-pin plug and the 13-pin plug (Jaegers). As a
result, the carrier can be used with any tow bar!

Both plugs are in one housing. Please cover the plug you
don’t use with the supplied cover.

This information is only for the retrofitting by a specialised
dealer. A retrofitting by nontrained persons is not
permitted.

7 Pin

Not assigned

Not assigned

Not assigned

Earth

Not assigned

1 Blinker left yellow
2 |Rear fog light blue
3 |Earth white
4 |Blinker right green
5 |Taillight right brown
6 |Brake light red

7 |Taillight left black
8 |Reserving light grey
9

10

11

12

13

1/L  |Blinker left yellow
2/54G |Rear fog light blue
3/31 |Earth white
4/R |Blinker right green
5/58R | Taillight right brown
6/54 |Brake light red
7/58L |Taillight left black

70




Spare parts overview - Exploded drawing

71



Spare parts overview - Table

72

Pnors QTY Description F::s QTY Description
1 1 Main-body 34 2 Washer M6
2 1 Snap Rings M10 35 1 Nylon nut M6
3 1 Quick connector 36 1 Lower foldy handle
4 1 Small washer M10 37 1 Lock
5 1 Pin M10 38 4 Plastic nut cover M10
6 1 Inner-socket bolt M10x85 39 4 Plastic cover for hinge
7 1 Nylon nut M10 40 4 Inner-socket bolt M10x30
8 2 Washer M10 41 4 Puller bolt with rounded head M8
9 1 Sheath(long) 42 4 Nut M8
10 1 Spring 43 1 Bracket for license plate holder
11 1 Inner-socket bolt M6x80 44 4 Big washer M5
12 4 Alu wheel holder 45 2 Cross-head screw M5x60
13 4 Plastic end-cap 30X20 46 1 Lamp protector(left)
14 2 Plastic handle cover 47 2 Sheath(short)
15 4 Stopper for wheel holder 48 4 Lamp holder connector
16 8 End-cup for wheel holder 49 1 Lamp bracket(left)
17 1 Main base of wheel holder(right) 50 1 Main base of wheel holder(left)
18 12 Plastic washer M5 51 8 Square-head bolt M6x28
19 6 Cross-head screw M5x12 52 8 Big washer M6
20 16 Washer M5 53 8 Plastic head nut M6
21 12 Nylon nut M5 54 1 Longer frame holder
22 1 Lamp bracket(right) 55 1 Shorter frame holder
23 1 Lamp protector(right) 56 2 Support
24 1 Lamp(set) 57 1 License plate storage clip
25 1 License plate holder 58 2 Wheel holder strap
26 1 Spring pin 59 2 Rubber rim protector
27 1 Plastic stopple M7
28 2 Plastic thick washer M5
29 1 Foldy handle
30 2 Plastic stopple M10
31 1 Cross-head screw M5x25
32 1 Lock plate
33 1 Thin nut M16




Portabicicletas DIAMANT

Manual de instrucciones

DIAMANT
N° de articulo 91739

73



@ indice de contenido

indice

Indicaciones sobre este manual de MOoNtaje.........ccuiciuiiiiiii e ————————————— 75
[ o] [oTe [0 TSP P PR URPPPR 75
Obligaciones en el manejo de este manual d& MONTAJE. ........ciiieiieiiiie e e e et e e e nneeees 75
USO CONFOIME @ [@S PrESCIIPCIONES. ... .uutiiii et e ettt e et e e et e e e e ettt e e e e e e bt e e e e e eaaba e e e e e eanseseeeeeaasseeeeeesnseneeeeannsnneas 75
Indicaciones de seguridad — Explicacion de las categorias..........ccccurierrriiriinrrinseesssse e e 75
AMDItO 0@ SUMINISTIO......u.eueuecurecueeecetecteteceteeeteeessesesseesesssss s st s ass e ass e et eesssee s see s st s seb s see s see e st s st s ses s ans s ansesanseen 76
T o= LT o1 o T 76
Condiciones de acoPlami@nto........ccuiieiriiiiini i ——————————— 76
Indicaciones de SEQUIIAU........cciiiiuiriiir i 76
Antes de |a primera puesta €N SEIrVICIO........ciiiiiiiieirr i —————— 78
Montaje de la matricula en €l POrtabiCICIEIaS. ..........uiiiiiiee e 78
V[T g1 ¢= 1[IV ALT Yo DO PPRPPR 78
Montaje del portabicicletas en el enganche para remMOIQUE. ............uuuuiiiiiiiiiiiiiiiieie e e e e e e e e e e e e e e 78
MONEAI @S DICICIBTAS. ...ttt e et e e e s e e e e e e s re e e e e e e e sneeenneeean 82
Inclinar el portabicicletas, acCeS0 Al MAIGLEIO...........uuiiiiiiiiiiee e e e e e e e e e e e e e s e e e e e reaeaaeens 85
Desmontaje del pOrtabiCiCIEtas. .........oooi oottt e e e et e e e e et e e e e e e e nteee e e e e ntaeeeaeaanas 86
Transporte del portabicicletas sin bolsa de CONSEIVACION............eiiiiiiiiiii e e e e e e reaeaees 86
Guardar el portabicicletas en la bolsa de CONSEIVACION........coo ittt e e e e e e e 86

Cuidado y limpieza

Mantenimiento

Reajuste del cierre rapido

11011 F- T e o RN 87
L0 ¢ 11 T S 87
3= (T 88
(oY 0 T 2 oY e [0 4 i T e Yo o Y- SR 88
Vista general de piezas individuales (Plano de eXPlOSION)..........ciiuiriiiiieiieeeeiiee et eee e see e e e et eesneee e neeeenneeeennee 89
Vista general piezas de repuesto (TabIa)............eoii it e e et e e e e et e e e e e e enneeas 90

Estado 12/2015

74



Indicaciones sobre este manual de montaje @

Indicaciones sobre este manual de
montaje

Prélogo

Este manual de montaje le ayuda en el
*montaje correcto y

*seguro del portabicicletas Traveller.

Obligaciones en el manejo de este
manual de montaje

Toda aquella persona que

*monte,

*limpie o

eelimine

este portabicicletas tiene que haber leido y entendido el
contenido completo de este manual de montaje.
Conserve siempre este manual de montaje de modo
accesible y seguro. En caso de transferir el
portabicicletas, también debera entregar este manual de
montaje.

Uso conforme a las prescripciones

El portabicicletas Traveller sirve para el transporte de dos
bicicletas como maximo. Debe montarse exclusivamente
en enganches para remolque que cumplan las
condiciones mencionadas en el capitulo “Condiciones de
acoplamiento”. Ademas en ningun caso debera excederse
la carga util permitida del portabicicletas.

La observancia de todas las informaciones en este
manual de montaje también forma parte de un uso
conforme a las prescripciones, especialmente la
observancia de las indicaciones de seguridad. Cualquier
otro uso se considerara como no conforme a las
prescripciones y puede conllevar dafios materiales o
incluso personales.

Tradekar Benelux BV no asume ninguna responsabilidad
por los dafios ocasionados a causa de un uso no
conforme a las prescripciones.

Indicaciones de seguridad —
Explicacion de las categorias

En el manual encontrara las siguientes categorias de
indicaciones de seguridad

i{PELIGRO!

Las indicaciones con la palabra de
advertencia PELIGRO advierten de un peligro
con un alto grado de riesgo.

Si no se evita tiene como como consecuencia
la muerte o lesiones graves.

iADVERTENCIA!

Son posibles dafios personales:
Las indicaciones con la palabra
JADVERTENCIA! advierten de un peligro

posiblemente inminente.

Si este peligro no se evita, las consecuencias
pueden ser lesiones muy graves e incluso
mortales.

iPRECAUCION!

Son posibles dafios personales o materiales:
Las indicaciones con la palabra
PRECAUCION advierten de un peligro
posiblemente inminente.

Si este peligro no se evita, las consecuencias
puedes ser lesiones leves o insignificantes.

El producto o algo en el entorno del mismo se
podria deteriorar seriamente.

{ATENCION!

Son posibles dafios personales o materiales:
Las indicaciones con la palabra ATENCION
advierten de una situacion posiblemente
peligrosa.

Si no se evita esta situacion se puede
deteriorar el producto o algo en su entorno.

INDICACION

(O  Otras indicaciones:
Consejo util. Facilita el manejo o el montaje
del producto o sirve para un mejor
entendimiento.

El simbolo de seguridad utilizado en cada ocasién no
sustituye al texto de la indicacion de seguridad.

ijLea por ello la indicacién de seguridad y obsérvela con
exactitud!

75



@ Ambito de suministro / Datos técnicos / Condiciones de acoplamiento / Indicaciones de seguridad

Ambito de suministro

A = Portabicicletas

B =2 Llaves

C = 2 cinchas de seguridad para ruedas delanteras

D = 1 cincha de seguridad para el cuadro de la bicicleta
E = Bolsa de conservacion

Datos técnicos

Portabicicletas:..........ccccoiiiiniii DIAMANT
NO de articulo:........ccocviiiiiiiic e 91739
Materiali.......cooviii Acero
PEeSO0 Propio:.......ccocueiiiiiiiiiiii e 18 kg
Carga Util, Maxima.:.....ccoooeeeiiieeiiee e 60 kg

No se debe sobrepasar la carga util max. del
portabicicletas, ni tampoco la carga de apoyo permitida
del enganche para remolque.

No se debe sobrepasar el peso maximo permitido, ni
tampoco la carga de eje maxima permitida del vehiculo a
causa del portabicicletas y de la carga.

Carga de apoyo | Peso propio del [Carga util maxima
maxima del portabicicletas enel
enganche para portabicicletas
remolque

50 kg 18 kg 32 kg

60 kg 18 kg 42 kg

75 kg 18 kg 57 kg

90 kg 18 kg max. 60 kg !

76

Condiciones de acoplamiento

iADVERTENCIA!

Son posibles dafios personales a causa de la

ruptura del enganche para remolque.

Debido al montaje del portabicicletas en un

enganche de material blando, el acoplamiento

podria romperse.

* Monte el portabicicletas exclusivamente en
un enganche de acero St52, fundicion gris
GG52 o calidad superior.

* Nunca monte el soporte en un enganche
de aluminio, de otros metales ligeros o
plastico.

Monte el portabicicletas exclusivamente en enganches
para remolque que cumplan las siguientes propiedades:
Material: como minimo acero St52 o fundicion gris GG52

V2= 1 L] >7,6 kN

Observe las indicaciones del fabricante del enganche.

Indicaciones de seguridad

Observe detalladamente las instrucciones de montaje. Si
no sigue las instrucciones se pueden producir dafios
personales y materiales.

Si no esta seguro en el montaje, solicite informaciones
adicionales a su concesionario o al fabricante.

Ni el fabricante, ni tampoco el concesionario se haran
responsables de los dafios ocasionados por un uso
inadecuado o por un montaje incorrecto.

iCompruebe regularmente el portabicicletas y la carga
correspondiente! Usted esta obligado a ello y sera
responsable en caso de dafios.

INDICACION

Para este portabicicletas existe una
autorizacion de actividad europea. Esta
autorizacion se suministra con el soporte y se
tiene que llevar al utilizar el mismo.

iADVERTENCIA!

Dafios personales o materiales a causa de

comportamiento del vehiculo modificado.

La conduccién con el portabicicletas influye

sobre las propiedades de conduccion de su

vehiculo.

» Adapte la velocidad de conduccioén al
nuevo comportamiento del vehiculo.

* Nunca conduzca por encima de 120 km/h.

» Evite movimientos de direccién repentinos
y bruscos.

» Preste atencion a que su vehiculo es mas
largo de lo normal.




Indicaciones de seguridad @

iADVERTENCIA!

Las piezas que sobresalgan del borde del

vehiculo o bien del portabicicletas pueden

provocar dafios personales o materiales

durante la marcha.

Dafios personales o materiales debidos a

piezas salientes.

» Monte Unicamente piezas que no
sobresalgan del borde del vehiculo.

iADVERTENCIA!

Sobrepasar la max. carga util del
portabicicletas, asi como la carga de apoyo
admisible del acoplamiento del remolque o el
peso total admisible puede provocar graves
accidentes.

Dafios personales o materiales por

sobrecarga.

» Observe sin falta los datos relativos a la
max. carga util, a la carga de apoyo
admisible y al peso total admisible de su
vehiculo. No sobrepase en ningun caso
estos valores.

iADVERTENCIA!

Darfios personales o materiales a causa de

portabicicletas sin montar por completo.

La conduccién con portabicicletas plegado

puede provocar accidentes.

Las partes moviles del portabicicletas

representan una fuente de peligro cuando

estan sin acabar de montar.

* Desmonte el portabicicletas cuando no lo
necesite.

* Nunca conduzca con el portabicicletas
plegado.

iADVERTENCIA!

Dafos personales o materiales a causa de

piezas sobresalientes.

Las piezas que sobresalen del contorno del

vehiculo o del portabicicletas pueden provocar

dafos personales o materiales durante la

marcha.

* Monte exclusivamente piezas que no
sobresalgan mas alla del borde del
vehiculo.

iADVERTENCIA!

Dafos personales o materiales a causa de la

pérdida de las bicicletas.

La conduccion sin cinchas de seguridad

puede provocar accidentes.

» Antes de iniciar el viaje compruebe siempre
la fijacion correcta y solida de las cinchas
alrededor de las bicicletas y del estribo en
forma de U del soporte (véase paso 10).

» Antes de iniciar el viaje compruebe siempre
la fijacion correcta y solida de ambas
cinchas alrededor de la rueda delantera y
de la cincha alrededor de la rueda trasera
de la bicicleta.

» Dado el caso tense nuevamente las
cinchas.

» Antes de iniciar el viaje compruebe siempre
si las cinchas utilizadas estan intactas y sin
desgastes.

» Las cinchas deterioradas o desgastadas
deben sustituirse por cinchas nuevas antes
de iniciar la marcha. Sélo deben utilizarse
cinchas que estén autorizadas para ello por
Tradekar Benelux BV.

iADVERTENCIA!

Dafios personales o materiales a causa de

sobrecarga.

El exceso de la carga util maxima del

portabicicletas, asi como de la carga de apoyo

permisible del enganche para remolque o del
peso total maximo permitido puede provocar
accidentes graves.

» Observe necesariamente las indicaciones
sobre la carga util maxima, carga de apoyo
permisible y peso maximo permitido de su
vehiculo. Nunca sobrepase estas
indicaciones.

{ATENCION!

Dafios materiales al abrir el portdn trasero.

El porton trasero podria golpear contra el

portabicicletas y podria deteriorarse.

* Desconectar los portones traseros
eléctricos y accionarlos manualmente.

* Incline el portabicicletas hacia abajo antes
de abrir el portén trasero.

iADVERTENCIA!

La conduccién con un portabicicletas en un

terreno intransitable puede provocar la rotura

del soporte.

Darfios personales o materiales debidos a la

rotura del portabicicletas.

* No utilice el portabicicletas en un terreno
intransitable.

{ATENCION!

Pueden producirse dafios en el soporte o0 en
las bicicletas cuando el tubo de escape
termina directamente junto a ellos.

Dafios materiales debidos a las altas
temperaturas de los gases de escape.

« Emplee en su caso un deflector de escape.

77



@ Montaje

Antes de la primera puesta en servicio

Montaje de la matricula en el
portabicicletas

]

SRS @L \

-
il

&
S

=%

o

~

NG

T 1l

l
N
AN

Montaje y uso

Montaje del portabicicletas en el
enganche para remolque

« Coloque su vehiculo sobre una superficie plana.
» Tire del freno de mano.

iADVERTENCIA!

Dafios personales o materiales a causa de

portabicicletas deteriorado.

Deterioros del soporte, p. €j. a causa de

piezas dobladas, grietas o rayas, afectan al

funcionamiento seguro del soporte.

« No monte el portabicicletas cuando existan
deterioros.

* Proceda tal y como se describe en el
capitulo “Mantenimiento”.

iADVERTENCIA!

Dafios personales o materiales a causa de la

pérdida del portabicicletas durante la marcha.

Una unioén sucia, inadecuada o defectuosa

entre el portabicicletas y el enganche para

remolque puede provocar que se suelte el

portabicicletas.

» Sustituya un enganche para remolque
defectuoso.

» Limpie el enganche para remolque,
eliminando la suciedad, polvo y grasa.

INDICACION

O Normalmente en los enganches se encuentra
una capa de pintura sobre la bola de
enganche.

Para una sujecion lo mas segura posible del
portabicicletas, deberia eliminarse
cuidadosamente esta capa de pintura.
Observe las indicaciones del fabricante del
enganche.

T \‘- S5

N

)

78




Montaje @

T

Ny

T

P
z
|"f
')

g.; %

(W,

e

"'\'_"\.\

A\

iADVERTENCIA!

Dafios personales o materiales a causa de

portabicicletas sin asegurar.

Si la palanca no se asegura por medio del

cierre con llave, el portabicicletas se podria

soltar del vehiculo durante la marcha.

» Cierre con llave el portabicicletas.

» Compruebe si la palanca esta cerrada con
llave y si la llave esta quitada.

Por medio del cierre con llave usted también

previene un posible robo del portabicicletas.

iADVERTENCIA!

Dafos personales o materiales a causa de la
pérdida del portabicicletas durante la marcha.
Una union suelta entre el soporte y el
enganche para remolque puede provocar que
el portabicicletas se suelte.

» Compruebe la fijacion segura del
portabicicletas.

* En caso de una unién suelta repita los
pasos de trabajo 4 a 8. Si no se presentase
ninguna mejoria, dado el caso debera
reajustarse el cierre rapido, véase capitulo
“Mantenimiento”.

—rts

79



NN TING

%

iADVERTENCIA!

Dafios personales o materiales a causa de

soporte de matricula sin asegurar.

Si no se asegura el soporte de matricula por

medio del perno de bloqueo, éste se podria

soltar durante la marcha.

1. Retire el perno de bloqueo.

2. Abata el soporte de matricula hasta que
encastre de forma perceptible.

3. Suelte el perno de bloqueo y haga que
encastre en el orificio del soporte de
matricula.




Montaje @

A\

iADVERTENCIA!

El Dano a las personas o la propiedad por

posible vuelo de piezas.

A pretar firmemente las palomillas en el porte

bicicletas por que miantras usted conduce

puede llevar a la percide de las palomillas

tornillos, rieles.

» Antes de empezar a circular asegurar las
palomillas del porta bicicletas.

iADVERTENCIA!

Dafios personales al no observar a los demas

participantes del trafico.

La conduccién con una instalacion de

iluminacién defectuosa o no apta para el

funcionamiento puede provocar accidentes.

* Antes de caja viaje compruebe el
funcionamiento correcto del sistema de
iluminacion.

» Dado el caso sustituya las lamparas
defectuosas.

» Compruebe la conexion entre el soporte y
el enganche.

81



@ Montar las bicicletas

Montar las bicicletas

{ATENCION!

Posibles dafios personales o materiales a

causa de piezas despedidas.

Las piezas no atornilladas de forma fija en las

bicicletas se pueden soltar durante la marcha.

» Elimine todas las piezas que no estén
unidas fijas con las bicicletas, como p. €j.
bombas de aire, bolsas de bicicletas,
dispositivos de navegacion, baterias o
acumuladores.

o

1L

INDICACION

Para mejorar el comportamiento de
conduccién de su vehiculo es mejor montar
en primer lugar la bicicleta mas pesada.
Ademas, en caso de que so6lo monte una
bicicleta, ésta se debe colocar en el rail que
se encuentra mas cercano a la parte posterior
del vehiculo.

*
113 1 7Sl =l

82




Montar las bicicletas @

83

(O '
>

£

aisY;




—

S 2|

iADVERTENCIA!

Dafios personales o materiales a causa de la

pérdida de las bicicletas.

La conduccién sin cinchas de seguridad

puede provocar accidentes.

* Antes de iniciar el viaje compruebe siempre
la fijacion correcta y solida de las cinchas
alrededor de las bicicletas y del estribo en
forma de U del soporte (véase paso 10).

* Antes de iniciar el viaje compruebe siempre
la fijacion correcta y sélida de ambas
cinchas alrededor de la rueda delantera 'y
de la cincha alrededor de la rueda trasera
de la bicicleta.

» Dado el caso tense nuevamente las
cinchas.

* Antes de iniciar el viaje compruebe siempre
si las cinchas utilizadas estan intactas y sin
desgastes.

» Las cinchas deterioradas o desgastadas
deben sustituirse por cinchas nuevas antes
de iniciar la marcha. Solo deben utilizarse
cinchas que estén autorizadas para ello por
Tradekar Benelux BV.

iADVERTENCIA!

Dafios personales o materiales a causa de la

pérdida de una bicicleta durante la marcha.

Una union floja entre el soporte y la bicicleta

puede provocar que se suelte la unién y que

se pierda la bicicleta.

» Compruebe las bicicletas en cuanto a una
fijaciéon correcta y completa.

» En caso de existir una union floja, repita los
pasos de trabajo 1 a 10 de este capitulo.

84




Inclinar el portabicicletas @

Inclinar el portabicicletas, acceso al
maletero

{ATENCION!

Dafios materiales al abrir el portdn trasero.
El porton trasero podria golpear contra el
z i 5 portabicicletas y podria deteriorarse.
» Desconectar los portones traseros
eléctricos y accionarlos manualmente.

* Incline el portabicicletas hacia abajo antes
de abrir el portén trasero.

XD A=
LDIAMANT 5

—

repentinamente el portabicicletas hacia abajo.

Se pueden aplastar las partes del cuerpo o los

objetos que se encuentren debajo o delante

del soporte al inclinar este ultimo.

« Cerciérese de que no hay nada debajo del
soporte.

» Preste atencion a su cuerpo,
especialmente a su cabeza, mantenga una
distancia de seguridad.

« Alinclinar el soporte, sujételo por el estribo
en forma de U. Suelte el bloqueo (1) con el

pie e incline entonces el soporte hacia
abajo con la mano (2.)

» r_?..‘_ ] ) ")
e 250
NDIAVANT =

—

iPRECAUCION!

Son posibles dafios personales o materiales
levantar el portabicicletas.
Se pueden aplastar las partes corporales y

objetos que se encuentran entre el soporte y

el vehiculo.

» Cercidrese de que no hay nada entre el
soporte y el vehiculo.

» Elimine todo lo que se encuentra en el
espacio intermedio entre el soporte y el
vehiculo.

& 25 "“';:_\-l Pl

DIAVANTS
"

iADVERTENCIA!

Son posibles dafios personales o materiales a
fjh causa de la pérdida del portabicicletas

durante la marcha.

Un portabicicletas no levantado puede

provocar la ruptura del soporte o del

acoplamiento.

» Antes de iniciar el viaje levante el
portabicicletas.

» Compruebe si el portabicicletas esta
correctamente encastrado. Dado el caso
encastre el soporte tal y como se describe
anteriormente.

85



@ Transporte y almacenamiento / Cuidado y limpieza

Desmontaje del portabicicletas

Suelte en primer lugar los pernos de bloqueo detras del
soporte de matricula.

CLICK!

To dismantle the bicycle carrier, proceed in the reverse
order to fitting.

Transporte del portabicicletas

Guardar el portabicicletas en la bolsa de
conservacion

86

Cuidado y limpieza

El portabicicletas se puede limpiar con un detergente
suave, con agua caliente y/o con un trapo blando.
Elimine previamente la suciedad gruesa y el polvo. No
utilice ningun disolvente o limpiadores similares, ya que
estos pueden deteriora el portabicicletas.

Deje que el portabicicletas se seque por si sélo. No utilice
ningun secador o aparatos de aire caliente similares para
acelerar el proceso de secado.

Al utilizar el portabicicletas en zonas de costa y en
condiciones invernales limpielo regularmente, para lavar
la sal y prolongar la vida util del portabicicletas.

En caso de no utilizar el portabicicletas durante espacios
de tiempo prolongados (p. €j. en invierno) almacénelo de
forma seca y protegida, para prolongar su vida util.



Mantenimiento / Eliminacion / Contacto @

Mantenimiento

Antes de cada viaje compruebe el portabicicletas en
cuanto a desgaste. Se tienen que sustituir especialmente
las piezas metalicas defectuosas y las correas tensoras.
Para la sustitucion de las piezas rogamos se dirija a
nuestro servicio técnico.

Cualquier modificacion de las piezas originales y
materiales o de la construccion del portabicicletas puede
perjudicar la seguridad y la capacidad de rendimiento.
Las piezas de acero del portabicicletas han sido
protegidas de fabrica contra corrosién por medio de la
aplicacion de una capa de pintura pulverizada. Si esta
capa de pintura esta deteriorada, procure una reparacion
profesional de los dafios a la mayor brevedad posible.
En condiciones normales el portabicicletas tan s6lo debe
limpiarse, no precisa mantenimiento.

Reajuste del cierre rapido

Lleva acabo este mantenimiento sélo cuando el

portabicicletas no se pueda montar de forma fija en el

enganche para remolque, tal y como se describe en el
capitulo de “Montaje”.

» Retire el portabicicletas del enganche para remolque,
segun lo descrito en el capitulo “Desmontaje”

» Retire la caperuza protectora antipolvo.

» Suelte un poco la contratuerca, tal y como se muestra
en la imagen.

« Gire el tornillo de ajuste un cuarto de vuelta hacia
adentro.

» Apriete la contratuerca.

» Compruebe si el soporte se asienta ahora de modo fijo
sobre el enganche para remolque, tal y como se
describe en el capitulo de “Montaje”. Si no es asi, repita
los pasos anteriormente descritos.

Eliminacién

Para la eliminacion deben observarse las normas locales
de las autoridades pertinentes.

Elimine también el embalaje clasificandolo en los
contenedores de recogida previstos para ello.

Obtendra mas informaciones en el punto de eliminacion
de su comunidad.

Contacto

Tradekar Benelux BV
Staalweg 8

4104 AT CULEMBORG
Paises Bajos

Teléfono: +31 (0)345 470 990
Telefax:  +31 (0)345 470 991
E-Mail:  info@tradekar.nl

Consumidores servicio de asistencia técnica & Soporte
Teléfono: +31 (0)345 470 998

(Lunes / Jueves de 8:30 a 12:30 horas)
E-Mail:  service@tradekar.nl

87



@ Anexo — Conector de 7/13 polos

Conector de 7/13 polos

Este portabicicletas viene con luces traseras. Las luces se
pueden conectar al enchufe del gancho de remolque de
su coche. Como hay varios enchufes, el portabicicletas
esta equipado con un conector de 7 polos y uno de 13
polos (Jaegers). Por lo tanto, jel portabicicletas esta apto
para todos los ganchos!

Ambos conectores estan incluidos en la misma capsula.
El conector que no se usa se debe tapar con el tapon
protector suministrado.

Esta informacion esta determinada exclusivamente para el
reequipamiento en un taller especializado. No esta
permitido un reequipamiento por medio de personas no
cualificadas.

7 Pin

1 Intermitente izquierdo Amarillo
2 Luz retroniebla Azul
3 Masa Blanco
4 Intermitente derecho Verde
5 Luz trasera derecha Marrén
6 Luces de freno Rojo
7 Luz trasera izquierda Negro
8 Luz de marcha atras Gris
9 Sin ocupar

10 Sin ocupar

11 Sin ocupar

12 Masa

13 Sin ocupar

1/L Intermitente izquierdo Amarillo
2/54G Luz retroniebla Azul
3/31 Masa Blanco
4/R Intermitente derecho Verde
5/58R Luz trasera derecha Marrén
6/54 Luces de freno Rojo
7/58L Luz trasera izquierda Negro

88




Anexo — Vista general de piezas individuales (Plano de explosion) @

89



@ Anexo — Vista general de piezas de repuesto (Tabla)

90

Pos. | Cantidad |Denominacién Pos. | Cantidad |Denominacién

1 1 Bastidor de base con el U-percha 34 2 Arandela M6

2 1 Anillo seeger M10 35 1 Tuerca de seguridad M6

3 1 Cierre rapido 36 1 Mecanismo plegable soporte

4 1 Arandela M10 37 1 candado

5 1 Pernos de acero M10 38 4 Tapa de la cubierta M10

6 1 Tornillo allen M10x85 39 4 Cubierta de la bisagra de plastico
7 1 Tuerca de seguridad M10 40 4 Tornillo allen M10x30

8 2 Arandela M10 41 4 Tornillo M8

9 1 Casquillo de distanca 42 4 Tuerca M8

10 1 muelle 43 1 Fije el soporte de placa

11 1 Tornillo allen M6x80 44 4 Arandela M5

12 4 Rail para rueda 45 2 Tornillo de cabeza redonda M5x60
13 4 Tapa de plastico 30x20 46 1 Proteccion de la lampara izquierda
14 2 Mango de plastico 47 2 Casquillo de distanca

15 4 Parada rueda de plastico 48 4 El portaldamparas el collar

16 8 Cola de rueda carril de plastico 49 1 El portalamparas izquierda

17 1 Suporte rail para rueda derecha 50 1 Suporte rail para rueda izquierda
18 12 Anillo arte toba M5 51 8 Tornillo cuadrado M6x28

19 6 Tornillo de cabeza redonda M5x12 52 8 Arandela M6
20 16 arandella M5 53 8 Perilla de plastico M6
21 12 Tuerca de seguridad M5 54 1 Soporte marco longo
22 1 El portalamparas derecha 55 1 Soporte marco corto
23 1 Proteccion de la lampara derecha 56 2 Pie de plastico
24 1 Luces traseras (set) 57 1 Matricula clip
25 1 Sostenedor de la placa de la licencia 58 2 Banda de sujection corto
26 1 Manguito de fijaction 59 2 La proteccion de la llanta de plastico
27 1 Arandela de plastico M7
28 2 Arandela de plastico M5
29 1 Mango del mecanismo de inclinacion
30 2 Arandela de plastico M10
31 1 Tornillo de cabeza redonda M5x25
32 1 Candado bloquear
33 1 Tuerca de candado M16




PRO

Nosic jizdnich kol DIAMANT

Navod k obsluze

DIAMANT
Vyrobek ¢.: 91739

91



@ Obsah

Obsah

Udaje k tomULO NAVOAU NA MONEAZ.........cccueeeeereeeureeaeseeseseessessesessesesssesssessssesssesssssssssssssssssssssessssssssessssnsassessssssssesaees 93
LYoo PRSPPI 93
Povinnosti pfi zachazeni s timto NAVOdem Na MONTAZ............c.uiiiiiiiii e 93
POUZIti V SOUIAAU S UFCENTML ...ttt h et b et b e e et nh e e et e e bt e e e e e b e e et e sbeenaneeneeas 93
Bezpecnostni pokyny — VySVEtleni Kat@gorii......ccccuiiiieeieiiiicciie s snn e e nnn e e e s nnn e s 93
L0 73= 1 e [T - 1| 94
=Y o3 14T =T T 94
Lo T [ 0110 QT o T e TR o Yo YL T 94
L2 T= o T o2 Lo =] {1 o Yo 14 0 /7 94
Pied prvnim uvedenim dO PrOVOZUL......ccciiiieiiiiriise i e r e e s e e e ne e a R e e e ae e a e an e s nan e e an 96
Montaz registracni znacky na NOSIC JIZANICN KOL........coiiiiiiii e 96
10 g1 7= 2 T o Yo ¥ 96
Montaz nosice jizdnich KOl Na SPOJKU PIIVESU. .......uiiiiiiieiiie ittt et e et e e sabeeeaneeeeans 96
[N E=TaaToT a1 (o)V = T I T e |0 Ted TN (o S PR 100
Preklopeni nosice jizdnich kol, pfistup k zavazadloVEmu ProStorU............cccuuiiieiiiiiiiie e a e 103
DemontaZ NOSICE JIZANTCN KOL........ooiiieiee ettt e e e et e e e e bt e e e e e abb e e e e e s e e e e e e ennees 104
Prenaseni nosice jizdnich Kol bez pFepravni taSKY........ .o 104
UloZeni nosiCe jizdnich Kol dO prepravni taSKY .......... ... oot e et e e e e e e e e e e e e e e e annnes 104
CSENT @ OBEFOVANI......cucueecueecueeecaetecaes et ssee et et ssee s sse s see s see s e s es s st s seses s s e s ee e b ee e s s e s ee e s e e s es s s s s st s snsessnsasaes 104
UIEZDA. .. ceecereeeeeseessesssesseessessses e s es e s e s s s8R R £ 1R R AR AR 105
SEFZENT NYCRIOUZAVEIU. ...ttt ekt e et e s e e e e ekt e ettt e s ane e e e bn e enre e e 105
LIV T - N 105
0 417« N 105
Priloha — 0bSazeni KONEKLOTUL.........ciiiiiiiirie i s e e s s e e nn e nns 106
Piehled o nahradnich dilech — @XPlOZiVNi VYKIES........ccciiiiiciiiiiiicciiissssccseer s s s ssssre e s s sssnr e e s e s sne s s s s snnn e s s s s smnn e e nnnnnnn 107
Prehled o nahradnich dilech — tabulka ..o ———————— 108
12/2015

92



Udaje k tomuto navodu na montaz @

Udaje k tomuto navodu na montaz
Uvod

Tento navod na montaz vam napomaze k

» montazi v souladu s uréenim a

* bezpecné

montazi nosice jizdnich kol DIAMANT.

Povinnosti pfi zachazeni s timto navodem na montaz
Kazdy, kdo bude tento nosic jizdnich kol

* montovat,

« Cistit nebo

« likvidovat,

musi vzit na védomi kompletni obsah tohoto navodu

k montazi a porozumét mu.

Tento navod na montaz ulozte na bezpecném misté tak,
aby byl vzdy na dosah. Pfi demontazi nebo odevzdani
nosice jizdnich kol jinym osobam jim pfedejte i tento
navod na montaz.

Pouziti v souladu s uréenim

Nosi¢ jizdnich kol DIAMANT je uréen k pfepravé max.
dvou jizdnich kol. MUzZe se namontovat pouze na spojky
privésu, které spliuji pfedpoklady uvedené v kapitole
Podminky pro spojku. Kromé toho se v zadném pfipadé
nesmi prekrocit povolené uzite¢né zatizeni nosice jizdnich
kol.

K pouziti v souladu s ur€enim patfi i dodrzovani vSech
informaci uvedenych v tomto navodu na montaz,
obzvlasté dodrzovani bezpeénostnich pokynu. Kazdé jiné
pouziti plati za pouziti, které neni v souladu s uréenim, a
mUzZe zapficinit vécné Skody nebo osobni Gjmy.
Spolecnost Tradekar Benelux BV nepfevezme ruceni za
Skody vzniklé pouzitim, které nebylo v souladu s uréenim.

Bezpecénostni pokyny —
Vysvétleni kategorii

V navodu naleznete nasledujici kategorie bezpec€nostnich
upozornéni:

NEBEZPECi!

Pokyny se signalnim slovem NEBEZPECI
varuji pfed ohrozenim s vysokym stupném
rizika.

Pokud jim nezabranite, mGze to mit za
nasledek smrt nebo zavazna poranéni.

VAROVANI!

Mozna ujma na zdravi osob:
Upozornéni se slovem VAROVANI! varuji pred
moznym hrozicim nebezpec&im.

Pokud se jim nevyhnete, mohou zapficinit
smrt nebo velmi vazna poranéni.

OPARTNE!

MozZna ujma na zdravi osob nebo vécné
Skody:

Upozornéni se slovem OPATRNE varuji pred
moznym hrozicim nebezpecim.

Pokud se jim nevyhnete, mohou zapficinit
lehka nebo nepatrna poranéni.

Mohlo by dojit k vaznému poskozeni vyrobku
nebo predmétu v jeho okoli.

POZOR!

Mozna Ujma na zdravi osob nebo vécné
Skody:

Upozornéni se slovem POZOR varuji pred
moznou Skodlivou situaci.

Pokud se jim nevyhnete, mize se poskodit
vyrobek nebo pfedméty v jeho okoli.

UPOZORNENI!

O Ostatni upozornéni:
Uzite€ny tip. Usnadriuje obsluhu nebo montaz
vyrobku nebo slouzi pro lepSi pochopeni.

Prislusny pouzity bezpe€nostni symbol nenahrazuje text
bezpecénostniho upozornéni.

Proto si prectéte bezpecnostni pokyn a pfesné ho
dodrzujte!

93



@ Rozsah dodavky / Technické Udaje / Bezpe€nostni upozornéni

Rozsah dodavky

Podminky pro spojku

A = nosi¢ jizdnich kol

B = 2 klice

C = 2 bezpecnostni popruhy pro pfedni kola

D = bezpecnostni popruh pro ramy jizdnich kol
E = pfepravni taska

Technické udaje

NOSIC: .o DIAMANT
VYIODEK C.ivieiiie e 91739
Material:..... .o ocel
Vlastni hmotnost:.........oocoeiiiiiiii 18 kg
Uzitecné zatizeni, max. .....cccccoeeeeeeeeiieeeieeen 60 kg

Max. uZite€na hmotnost nosice jizdnich kol a povolené
zatiZeni uréené pro spojky pfivésu se nesmi prekrocit.
Celkova povolena hmotnost a povolené zatizeni napravy
vozidla se v dusledku nosice jizdnich kol a nakladu nesmi
prekrocit.

VAROVAN:I!

Mozna Ujma na zdravi osob v dusledku
odlomeni spojky privésu.
Montazi nosice jizdnich kol na spojku

z mékkého materialu by se spojka mohla

Zlomit.

* Nosi€ jizdnich kol namontujte pouze na
spojku z oceli St52, Sedé litiny GG52 nebo
vyS$Si kvality.

» V zadném pfipadé nemontujte nosi¢ na
spojku z hliniku, jinych lehkych kovd nebo

plastu.

Nosic jizdnich kol namontujte pouze na spojky pfivésu,
které maji nasledujici vlastnosti:
material:............... min. ocel St52 nebo Seda litina GG52

hodnota Di...ceeeeeeeeeiieieeeececeeee e 27,6 kN

Dodrzujte upozornéni od vyrobce spojky.

Bezpecénostni upozornéni

Pfesné dodrzujte pokyny k montazi. Nebudete-li dodrzovat
pokyny, maze dojit k Gjmé na zdravi osob a vécnym
Skodam.

Pokud byste si pfi montazi nebyli jisti, pozadejte prodejce
nebo vyrobce o dalSi informace.

Vyrobce ani prodejce neruci za $kody, k nimz dojde
nasledkem nespravného pouziti nebo nespravnou
montazi.

Pravidelné kontrolujte nosi€ jizdnich kol a k nému patfici
naklad. Je to vasi povinnosti a v pfipadé Skodni udalosti

Max. zatizeni |Vlastni hmotnost| Max. uzite€né se na vas prevede ruéeni.
cepu nosice jizdnich zatizeni
spojky privésu kol nosice jizdnich
kol
S0 kg 18 k9 2k UPOZORNEN:I!
60 kg 18 kg 42 kg (O  Tento nosi¢ jizdnich kol mé evropské povoleni
k provozu. Je pfiloZzeno k nosici a pfi
75kg 18kg 57 kg pouzivani nosi¢e ho musite mit u sebe.
90 kg 18 kg max. 60 kg !

94

VAROVANI!

Ujma na zdravi osob nebo vé&cné $kody
v dUsledku zmény jizdnich vlastnosti vozidla.
A Jizda s nosi¢em jizdnich kol ovliviiuje jizdni

vlastnosti vadeho vozidla.

 Pfizpusobte jizdni rychlost novym jizdnim
vlastnostem vozidla.

» Nikdy nejezdéte rychleji nez 120 km/h.

* Vyhybejte se prudkym a trhavym pohybim
pfi Fizeni.

« Zohlednéte, Ze vaSe vozidlo je delSi nez

obvykle.




Bezpecnostni upozornéni @

A\

VAROVANI

Dily pfecnivajici pfes okraj vozidla, pfip.

nosice jizdnich kol mohou b&hem jizdy ohrozit

osoby nebo zapfi€init vznik vécnych Skod.

Ujma na zdravi osob nebo vécné $kody v

dusledku pFecnivajicich dild.

» Montujte pouze dily, které nepfecnivaji pres
okraj vozidla.

JAN

VAROVANiI

Prekro¢eni max. uzite€né hmotnosti nosice
jizdnich kol, jakoz i povoleného zatizeni na
Cepu spojky pfivésu nebo povolené celkové
hmotnosti muZe vést k téZkym Urazim.

Ujma na zdravi osob nebo vécné kody v

dusledku nadmérné hmotnosti.

» Bezpodminec¢né dodrzujte udaje tykajici se
max. uzite¢ného zatizeni, povoleného
zatizeni na Cepu spojky pFivésu a povolené
celkové hmotnosti vadeho vozidla. Tyto
udaje v zadném pripadé neprekracujte.

A\

VAROVANI!

Ujma na zdravi osob nebo vécné kody

v dusledku nelplné montaze nosice jizdnich

kol.

Jizda se sloZenym nosi¢em jizdnich kol mize

mit za nasledek nehody. Pohyblivé dily nosice

jizdnich kol pfedstavuji v neupiné

smontovaném stavu zdroj nebezpeci.

» Pokud nosi€ jizdnich kol nepotrebujete,
odmontujte ho.

» Nikdy nejezdéte se slozenym nosi¢em
jizdnich kol.

VAROVANI!

Ujma na zdravi osob nebo vécné $kody

nasledkem precnivajicich dill.

Dily pfecnivajici pfes okraj vozidla, pfip.

nosice jizdnich kol mohou b&hem jizdy

zapfricinit 4jmu na zdravi osob nebo vécné

Skody.

» Montujte pouze dily, které nepfecnivaji pres
okraj vozidla nebo nosic.

A\

VAROVANI!

Ujma na zdravi osob nebo vécné $kody

v dUsledku ztraceni jizdnich kol.

Jizda bez bezpecnostnich popruhli mize

zapfi€init nehody.

» Pred kazdou jizdou zkontrolujte spravnost a
pevnost osazeni popruhu kolem jizdnich
kol a U - tfmen nosice (viz krok 10).

» Prfed kazdou jizdou zkontrolujte spravnost a
pevnost osazeni obou popruhd kolem
pfedniho kola a popruh kolem zadniho
kola jizdnich kol.

» P¥ip. popruhy dotahnéte.

» Pred kazdou jizdou zkontrolujte, zda nejsou
pouZité popruhy poSkozené a
opotfebované.

» Poskozené nebo opotfebované popruhy se
museji pfed jizdou vyménit za
neposkozené popruhy. Za tim ucelem se
mohou se pouzivat pouze popruhy, které
jsou schvaleny spolecnosti Tradekar
Benelux BV.

VAROVANI!

Ujma na zdravi osob nebo vécné kody

v dusledku pretizeni.

PrekroCeni max. uzite€ného zatizeni nosice

jizdnich kol a povoleného zatiZzeni na Cepu
spojky privésu Ci celkové povolené hmotnosti
muUze vést k vazZnym nehodam.

» Bezpodminecné se fidte udaji o max.
uzite€ném zatiZeni, povoleném zatizeni na
Cepu spojky pfivésu a celkové povolené
hmotnosti vozidla. Tyto udaje v zadném
pfipadé neprekracuijte.

A\

VAROVANi

Jizda s namontovanym nosi¢em jizdnich kol v

nesjizdném terénu muze vést ke zlomeni

nosice.

Ujma na zdravi osob nebo vécné $kody v

dasledku zlomeni nosic¢e jizdnich kol.

* Nosi¢ jizdnich kol nepouzivejte na
nesjizdnych terénech.

POZOR!

Ujma na zdravi osob nasledkem otevreni

zadnich vyklopnych dvefi.

Zadni vyklopné dvefe by mohly narazit do

nosice jizdnich kol a poskodit se.

» Elektrické ovladani zadnich vyklopnych
dvefi vypnéte a ovladejte je manualné.

* Nosic jizdnich kol pfed otevienim zadnich
vyklopnych dvefi odklopte.

POZOR!

Vécné Skody v dusledku horkych vyfukovych

plyna.

Na nosici nebo jizdnich kolech mohou

vzniknout vécné Skody, pokud se vyusténi

vyfuku nachazi pfimo u nich.

» V pfipadé potieby pouzijte ochrannou
koncovku na vyfuk.

95



@ Montaz

Pred prvnim uvedenim do provozu

Montaz registracni znacky na nosici
jizdnich kol

SR\ @@g“’é

-
il

&
S

SN

2_\

~

NG

T 1l

l
N
AN

Montaz a pouziti

Montaz nosice jizdnich kol na spojce
privésu

* Vozidlo odstavte na rovné plose.

e Zatahnéte ruéni brzdu.

VAROVANI!
Personen- oder Sachschaden durch
beschadigten Fahrradtrager.
Beschadigungen des Tragers z. B. durch
verbogene Teile, Risse oder Kratzer, schlieRen
die sichere Funktion des Tragers aus.
» Montieren Sie den Fahrradtrager nicht,
wenn Beschadigungen vorhanden sind.
» Gehen Sie wie im Kapitel Wartung
beschrieben vor.

VAROVANI!
Personen- oder Sachschaden durch Verlust
des Fahrradtrégers wahrend der Fahrt.
Eine unsaubere oder schadhafte Verbindung
zwischen Fahrradtréger und
Anhangerkupplung kann zum Ldsen des
Fahrradtragers fihren.
» Tauschen Sie eine schadhafte
Anhangerkupplung aus.
« Sdaubern Sie die Anhéngerkupplung von
Dreck, Staub und Fett.

UPOZORNENI!

O U spojek se na hlavici spojky ¢asto nachazi

vrstva laku.

Pro dosazeni co nejlepSiho uchyceni nosice
jizdnich kol by se tato vrstva laku méla
opatrné odstranit. Ridte se pokyny vyrobce
spojky.

L 'f. )
K
§ i
>
S
\U |

)

96




Montaz @

T

Ny

T

P
z
|"f
')

S\T |

e

"'\'_"\.\

VAROVANI!

Ujma na zdravi osob nebo vécné $kody

v dusledku nezajisténého nosice jizdnich kol.

Pokud se paka nezaijisti uzavienim, mdze se

nosi¢ jizdnich kol béhem jizdy uvolnit z

vozidla.

« Zkontrolujte, zda jste paku zavfeli a vytahli
klic.

» Nosi€ jizdnich kol uzamknéte.

Uzamknutim pfedchazite pfipadné kradezi

nosice jizdnich kol.

VAROVANI!

Ujma na zdravi osob nebo vécné $kody v

dasledku ztraceni nosice jizdnich kol béhem

jizdy.

Uvolnény spoj mezi nosi¢em jizdnich kol a

spojkou pfivésu muZze vést k uvolnéni nosice

jizdnich kol.

» Zkontrolujte nosi¢ jizdnich kol, zda je
bezpecné upevnény.

» V pfipadé uvolnéni zopakujte pracovni
kroky 4 az 8. Nedojde-li ke zlepSeni, musi
se sefidit rychlouzavér, viz kapitola Udrzba.

—rts

97



CLICK!

-

s

D |

A\

VAROVANI!

Ujma na zdravi osob nebo vécné $kody

v dusledku nezajisténého drzaku registracni

znacky.

Pokud se drzak registracni znacky nezajisti

blokovacim ¢epem, mlze se béhem jizdy

uvolnit.

1. Zatahnéte zpét blokovaci ¢ep.

2. Preklopte drzak registracni znacky, dokud
slySitelIné nezapadne.

3. Pustte blokovaci ¢ep a nechte ho
zapadnout do otvoru drzaku registracni
znacky.

98




Montaz @

VAROVANI!

Ujma na zdravi osob v disledku

nezpozorovani jinymi tu€astniky silniéniho

provozu.

Jizda bez funkéniho osvétlovaciho zafizeni

mUze vést k nehodam.

» Pred kazdou jizdou zkontrolujte spravnou
funk&nost osvétlovaciho zafizeni.

» V pfipadé potfeby vyménte vadné zarovky.

» Zkontrolujte spoj mezi konektorem a
spojkou.

POZOR!

MozZna Ujma na zdravi osob nebo vécné Skody

v dUsledku poletujicich dilu.

KFridlaté Srouby na listach nosice jizdnich kol,

které nebyly pevné dotazeny, se mohou

béhem jizdy uvolnit a vést ke ztraté Sroubl a

list.

» Pred jizdou ru¢né dotahnéte vSechny
kridlaté Srouby na liStach.

99



@ Namontovat jizdni kola

Namontovat jizdni kola

POZOR!

Mozna ujma na zdravi osob nebo vécné Skody
v dusledku poletujicich dilG.
Dily jizdnich kol, které nebyly pevné
pfiSroubovany, se béhem jizdy mohou uvolnit.
» Odstrante vSechny dily, které nejsou pevné
spojeny s jizdnim kolem, jako napf.
hustilky, taSky na jizdni kolo, navigacni
pristroje, baterie nebo akumulatory.

UPOZORNENI!
Aby se vylepsily jizdni vlastnosti vaSeho
Kromé toho byste méli v pfipadé, pokud
montujete pouze jedno jizdni kolo, vlozit jizdni
kolo do listy, ktera se nachazi nejblize k zadni
Casti vozidla.

*
113 1 7Sl =l

100



Namontovat jizdni kola @

101

_

o]

S\=7/\ /Il ST |
h

L Yy




S 2|

—

A\

VAROVAN:I!

Ujma na zdravi osob nebo vé&cné $kody

v dusledku ztraceni jizdnich kol.

Jizda bez bezpecnostnich popruht muze

zapficinit nehody.

» Pred kazdou jizdou zkontrolujte spravnost a
pevnost osazeni popruhu kolem jizdnich
kol a U - tfmen nosice (viz krok 10).

» Pred kazdou jizdou zkontrolujte spravnost a
pevnost osazeni obou popruht kolem
pfedniho kola a popruh kolem zadniho
kola jizdnich kol.

» Pfip. popruhy dotahnéte.

» Pred kazdou jizdou zkontrolujte, zda nejsou
pouzité popruhy poskozené a
opotrfebované.

» Poskozené nebo opotfebované popruhy se
museji pfed jizdou vyménit za
neposkozené popruhy. Za tim ucelem se
mohou se pouzivat pouze popruhy, které
jsou schvaleny spole¢nosti Tradekar
Benelux BV.

VAROVAN:I!

Ujma na zdravi osob nebo vécné Skody

v dusledku ztraceni jizdniho kola b&hem jizdy.

Volny spoj mezi nosi¢em a jizdnim kolem

mU0ze vést k uvolnéni spoje a ztraté jizdniho

kola.

» Zkontrolujte jizdni kola, zda jsou bezpe€né
a kompletné upevnéna.

» V pfipadé uvolnéni spoje zopakujte
pracovni kroky 1 az 10 této kapitoly.

102




Preklopeni nosice jizdnich kol,
pristup k zavazadlovému prostoru

- -.‘ AT i
e X520 Do

| ity - -“;‘
NN B S ——
(DIAMANT 5=

POZOR!

Ujma na zdravi osob nasledkem otevreni
zadnich vyklopnych dvefi.
Zadni vyklopné dvefe by mohly narazit do

nosice jizdnich kol a poskodit se.

» Elektrické ovladani zadnich vyklopnych
dvefi vypnéte a ovladejte je manualné.

* Nosic€ jizdnich kol pfed otevienim zadnich
vyklopnych dvefi odklopte.

YA

OPATRNE!

Mozna ujma na zdravi nebo vécné Skody

v dusledku vyklopeni.

Casti t&la nebo predméty, které se nachazeji

mezi nosi¢em a vozidlem, se mohou pfivrit.

» Ujistéte se, ze mezi nosi€em a vozidlem nic
nenachazi.

» Odstrante v§e v prostoru mezi nosi¢em a
vozidlem.

OPATRNE!

Ujma na zdravi nebo vécné $kody v disledku
nahlého sklopeni.
Casti t&la nebo predméty, které se pfi sklopeni

nachazeji pod nosi¢em nebo pfed nim, se

mohou privfit.

» Ujistéte se, Zze se pod nosi¢em nic
nenachazi.

» Davejte pozor na télo, hlavné na hlavu,
dodrzujte bezpecnostni odstup.

* Nosi€ pfidrzte pfi sklapéni za U - tfmen.

A\

VAROVANI!

Mozna ujma na zdravi nebo vécné skody

v dusledku ztraceni nosice jizdnich kol béhem

jizdy.

Neodklopeny nosi¢ jizdnich kol muze vést

k odtrzeni nosie nebo spojky.

» Pred jizdou odklopte nosic.

* Zkontrolujte, zda nosic jizdnich kol fadné
zapadnul a zda je oto¢ny knoflik v zajisténé
poloze. V pfipadé potfeby nechte nosic
zapadnout podle vySe uvedeného popisu a
oto¢ny knoflik pfepnéte do zajisténé polohy.

103



@ Demontaz / ¢isténi

Demontaze nosice jizdnich kol

Nejdfive povolte blokovaci ¢epy za drzakem registracni
znacky.

CLICK!

Pfi sejmuti nosiCe jizdnich kol postupujte nasledné
v opacném poradi oproti montazi.

Prenaseni nosice jizdnich kol bez
prepravni tasky

Ulozeni nosice jizdnich kol do prepravni
tasky

104

Cisténi a oSetrovani

Nosic jizdnich kol se da Cistit jemnym Cisticim
prostfedkem, teplou vodou a/nebo jemnou utérkou.
Predtim odstrante hrubou necistotu a prach. Nepouzivejte
rozpoustédla ani podobné distici pfipravky, protoze mohou
poskodit nosic jizdnich kol.

Nosic jizdnich kol nechte volné osusit. Nepouzivejte fén
ani jina vyhfevna télesa k urychleni procesu schnuti.

Nosic jizdnich kol Cistéte pravidelné v pobfezni oblasti a
pfi pouzivani za podminek v zimé, aby se smyla sul a
prodlouzila jeho Zivotnost.

Nosi¢ jizdnich kol uskladnéte pfi delSim ¢ase nepouzivani
(napf. pfes zimu) na suchém a chranéném misté, aby se
prodlouzila jeho Zivotnost.



Udrzba / likvidace / kontakt @

Udrzba

Pred kazdou jizdou zkontrolujte nosic jizdnich kol ohledné
opotrebovani. Obzvlasté se museji vymeénit vadné kovoveé
dily a upinaci femeny.

K vymeéné dill se obratte na nas zakaznicky servis.
Kazda zména na originalnich dilech a materialech nebo
na konstrukci nosice jizdnich kol mize negativné ovlivnit
bezpecnost a vykonnost.

Ocelové dily nosice jizdnich kol byly ve vyrobé opatfeny
ochrannym praskovym lakovym natérem proti korozi.
Pokud se tato vrstva laku poSkodi, zajistéte co nejrychleji
profesionalni odstranéni poskozeni.

Za béznych podminek a pouzivani nosice jizdnich kol
staci nosi¢ jizdnich kol jen ocistit, jinak nevyzaduje
udrzbu.

Sefizeni rychlouzavéru

Tuto udrzbu provadéjte pouze tehdy, pokud se nosic

jizdnich kol neda pevné namontovat na spojku pfivésu

tak, jak je to uvedeno v kapitole Montaz.

* Nosi€ jizdnich kol sejméte ze spojky pFivésu podle
popisu v kapitole Demontaz.

» Stahnéte ochranny kryt proti prachu.

» Mirné povolte pojistnou matici tak, jak je znazornéno na
obrazku.

» Nastavovaci Sroub otocte o &tvrt otacky.

» Utahnéte pojistnou matici.

» Zkontrolujte, zda nosi¢ nyni pevné pfiléha ke spojce
privésu tak, jak je to popsano v kapitole Montaz. Pokud
nikoliv, zopakujte vySe uvedené kroky.

Likvidace

K provedeni likvidace je nutné dodrzovat mistni ufedni
predpisy.

| obal zlikvidujte po roztfidéni ve vyhrazenych sbérnych
nadobéch.

likvidaci.

Kontakt

Tradekar Benelux BV
Staalweg 8

4104 AT CULEMBORG
Nizozemsko

Telefon: +31 (0)345 470 990

Fax: +31 (0)345 470 991
E-mail: info@tradekar.nl

105



@ Priloha — obsazeni konektoru

Obsazeni konektoru

Nosic jizdnich kol je vybaveny osvétlovacim zafizenim.
Zarizeni se pfipojuje do zasuvky spojky pfivésu pomoci
13-pdélového konektoru. Pokud ma vase vozidlo misto 13-
poélové pripojky k dispozici pouze 7-poélovou pfipojku, jsou
zde uvedeny pfisludné pfiklady osazeni. Tyto informace
jsou uréeny pouze k prestaveni prostiednictvim
specializované firmy. Pfestaveni prostfednictvim
nevyskolené osoby je zakazano.

7 pin

1 Smérovka vlevo Zluta
2 Koncové mlhové svétlo modra
3 Uzemnéni bila
4 Smeérovka vpravo zelena
5 Koncové svétlo vpravo hnéda
6 Brzdova svétla cervena
7 Koncové svétlo vlevo gerna
8 Zpétné svétlo Seda
9 Neobsazené

10 Neobsazené

11 Neobsazené

12 Uzemnéni

13 Neobsazené

1/L Smeérovka vlevo Zluta
2/54G Koncové mlhové svétlo modra
3/31 Uzemnéni bila
4/R Smérovka vpravo zelena
5/58R Koncové svétlo vpravo hnéda
6/54 Brzdova svétla Cervena
7/58L Koncové svétlo vlevo gerna

106




Prehled o nahradnich dilech - explozivni vykres @

107



@ Prehled o nahradnich dilech - tabulka

108

Pos. | Mnozstvi [Nazev Pos. | Mnozstvi |Nazev

1 1 Zakladni ram a U-trmen 34 2 Podlozka M6

2 1 Seeger Ring M10 35 1 Samojistici matice M6

3 1 Rychlouzaverem 36 1 Odklapeci blokovani

4 1 Podlozka M10 37 1 zamku

5 1 svornik M10 38 4 Zatka M10

6 1 Inbousovy sroub M10x85 39 4 Kryt zavesu

7 1 Samojistici matice M10 40 4 Inbusovy sroup M10x30
8 2 Podlozka M10 41 4 Svornik M8

9 1 Distancni pouzdro 42 4 matice M8

10 1 Pruziny 43 1 Drzak blokovani

11 1 Inbusovy sroup M6x80 44 4 Podlozka M5

12 4 Hilinkova lista na kola fixni drzak doprova 45 2 sroup M5x60

13 4 Zatka 30x20 46 1 Ochrana svetla vlevo

14 2 Kryt drzadla nosice 47 2 Distancni pouzdro

15 4 Zablokovany kola 48 4 Zapusteny svetla

16 8 Zatka 49 1 Drzak lampy vlevo

17 1 Hilinkova lista na kola doprava 50 1 Hilinkova lista na kola fixni drzak vlevo
18 12 Podlozka z plastu M5 51 8 Sroub M6x28

19 6 Sroub M5x12 52 8 Podlozka M6
20 16 Podlozka M5 53 8 Knob plast M6
21 12 Samojistici matice M5 54 1 Drzak ramu dlouhy
22 1 Drzak lampy doprava 55 1 Drzak ramu kratky
23 1 Ochrana svétla vpravo 56 2 Plastovy stojan
24 1 Kompletny svetlo (Set) 57 1 Aretovac registracni znacky
25 1 Drzak registracni znacky 58 2 Upinacim popruhem
26 1 Upinaci pousdro 59 2 Gumova ochrana pro kola
27 1 Podlozka M7
28 2 Podlozka M5
29 1 Rukojet'z skladacim mechanismem
30 2 Podlozka M10
31 1 sroub M5x25
32 1 Sroub z zamek
33 1 Matice z zamku M16




PRO

Portabiciclette DIAMANT

Istruzioni per l'uso

DIAMANT
N. articolo: 91739

109



@ Indice

Indice

Indicazioni su queste istruzioni per il MONtAGQGIO.......cccciiiiiiiiiiiriic s r e n e e e e s snne e e e s e s smnnenenas 111
PrEMESSA. ...t e e e e et e et e ekt e e e e s et e et et e e e e s 111
Doveri derivanti da queste istruzioni per il MONtAGGIO. .......coi i e e e e 111
L0 ESTo =T o] o] o ] 4 7= | (o USSP 111
Avvertenze sulla sicurezza — spiegazione delle categorie........coo i ———— 111
Volume della fOrNitUra........coo i 112
0 = = o 112
Requisiti del gancio di traino ... ———————————————— 112
AVVErteNze SUIlA SICUIEZZA.........oiceeiiiiiiiir s r s e s e e E e an e e a R e e e a R e e a R e s e a R e e e n e e e ann 113
Prima della messa in funNzione iNiziale..........cccieiiiiiiii i 114
Montaggio della targa sul POrtabICICIEIE. ...........coiiiiiii et e e et e e e e s et e e e e e e nsaeeeas 114
1T oY1 Vo e 1o TN =N T3 o O SRN 114
Montaggio del portabiciclette sul ganCio di traiNO...........cooiiiiiii e 114
Montaggio delle DICICIEHE. ... .. ... ettt ettt e e ettt e e e ettt e e e e e nbe et e e e e e sneeeeeeaenneneeens 118
Abbassamento del portabiciclette, accesso al portabagagli............coooi i 121
Smontaggio del POrtabICICIEHE ... ..ottt e e ettt e e e et e e e e e e b e e e e e e nnneeeeaaaas 122
Trasporto del portabiciclette senza 'apposita DOrSa........ ..o e 122
Sistemazione del portabiciclette nella borsa di traSPOrtO..........coouiiiiiiii e 122
T LT T =T o 1 - 122
= 10 L =T g4 oY o - 123
Regolazione della ChiuSUa FAPIAA. .........iiiiiiiie ettt ettt e bt e e sttt e eab e et e e enne e e nneeas 123
ST 11T 0 =T 4o 123
(00 41 o 123
Rimorchio - Inserimento del connettore...........ccciiiiiiii i ———————— 124
Panoramica dei pezzi di ricambio - Vista @SPloSa........cccciiiiiiiiiimmemiirrrrrr 125
Panoramica dei pezzi di ricambio - tabella.............iiiiiiiicc s n s nn e eees 126
12/2015

110



Indicazioni su queste istruzioni per il montaggio @

Indicazioni su queste istruzioni per
il montaggio

Premessa

Queste istruzioni forniscono informazioni per il montaggio
* appropriato e

* sicuro

del portabiciclette DIAMANT

Doveri derivanti da queste istruzioni per
'uso

Ogni persona che

* monta,

* pulisce o

* smaltisce

questo portabiciclette, deve aver letto e compreso l'intero
contenuto di queste istruzioni per il montaggio.

Tenere sempre queste istruzioni per il montaggio a portata
di mano e in un luogo sicuro. In caso di smontaggio o
trasferimento a terzi del portabiciclette, consegnare anche
queste istruzioni per il montaggio.

Uso appropriato

Il portabiciclette DIAMANT serve per il trasporto di max.
due biciclette. Deve essere montato esclusivamente su
ganci di traino che soddisfano i requisiti indicati nel
capitolo “Requisiti del gancio di traino”. Non superare
inoltre mai il carico utile del portabiciclette.

Dell’'uso appropriato fa parte anche il rispetto di tutte le
informazioni fornite in queste istruzioni per il montaggio,
soprattutto delle avvertenze sulla sicurezza. Ogni altro
utilizzo viene considerato come non appropriato e pud
causare danni a persone o cose.

La Tradekar Benelux BV non risponde dei danni derivanti
da un uso non appropriato.

Avvertenze sulla sicurezza —
Spiegazione delle categorie

Nelle istruzioni sono riportate le seguenti categorie di
avvertenze sulla sicurezza

PERICOLO!

Possibilita di danni a persone:
le indicazioni con il termine PERICOLO!
avvertono di un possibile pericolo incombente

che, se non evitato, pud causare la morte o
lesioni gravissime.

PRUDENZA!

Possibilita di danni a persone o cose:

le indicazioni con il termine PRUDENZA
avvertono di un possibile pericolo incombente
che, se non evitato, pud causare lesioni
leggere o di poco conto.

Il prodotto od oggetti nelle vicinanze
potrebbero subire gravi danni.

AVVERTENZA!

Possibilita di danni a persone o cose:
A Le indicazioni precedute dalla parola chiave

AVVERTENZA indicano un pericolo imminente

con grado di rischio medio.

Se il pericolo non viene evitato, ne possono

conseguire lesioni gravi e/o la morte.

ATTENZIONE!

Possibilita di danni a persone o cose:

le indicazioni con il termine ATTENZIONE
avvertono di una situazione possibilmente
pericolosa che, se non evitata, pud causare

danni al prodotto oppure a oggetti nelle
vicinanze.

NOTA!

O Altre indicazioni:

consiglio utile. Facilita 'uso o il montaggio del
prodotto oppure serve per una migliore
comprensione.

Il simbolo usato di volta in volta non sostituisce il testo
delle avvertenze sulla sicurezza. Leggere quindi
attentamente e rispettare alla lettera le avvertenze sulla
sicurezzal

1M



@ Volume della fornitura / Dati tecnici

Volume della fornitura

Requisiti del gancio di traino

A = Portabiciclette

B = 2 chiavi

C = 2 cinghie di sicurezza per le ruote anteriori

D = Cinghia di sicurezza per il telaio della bicicletta
E = Borsa di trasporto

Dati tecnici

Portabiciclette:..........ccooieiiiii DIAMANT
N. ArtiCOIO .. ceiieieiie e 91739
Materiale:.........coooiiii acciaio
PeSO0 Proprio:.........eueeeiiiiiiiieieiiieeeeeee e 18 kg
Carico utile, MaX. ... 60 kg

Non superare il carico utile max. del portabiciclette e il
carico del timone consentito del gancio di traino.

Il peso totale consentito e il carico per asse ammesso del
veicolo non devono essere superati dal portabiciclette e
dal carico.

PERICOLO!

Possibilita di danni a persone dovuti alla

rottura del gancio di traino.

Il montaggio del portabiciclette su un gancio di

traino in materiale troppo leggero, potrebbe

causare la rottura del gancio.

* Montare il portabiciclette solo su un gancio
in acciaio St52, ghisa grigia GG52 o di
qualita migliore.

* Non montare mai il portabiciclette su un
gancio in alluminio, altri metalli leggeri o
materiale sintetico.

Montare il portabiciclette solo su ganci di traino con le
seguenti caratteristiche:

Materiale: almeno acciaio St52 o ghisa grigia GG52
Valore D: 27,6 kN

Rispettare le indicazioni del produttore del gancio di traino.

Avvertenze sulla sicurezza

Seguire tassativamente le istruzioni per il montaggio. Se
non vengono rispettate, possono verificarsi danni a
persone e cose.

In caso di dubbi sul montaggio, richiedere ulteriori
informazioni al rivenditore o al produttore.

Né il produttore né il rivenditore rispondono dei danni
riconducibili a un uso o un montaggio non appropriati.
Controllare regolarmente il portabiciclette e il relativo
carico. Questo rientra tra i doveri dell’'utente che in caso di

112

max. carico di Peso a vuoto: Peso utile max. evento dannoso sara ritenuto responsabile.
supporto Portabiciclette per
Aggancio per portabicilette
rimorchi
50 kg 18 kg 32 kg NOTA!
60 kg 18 kg 42 kg Per questo articolo esiste un’omologazione
europea allegata al portabiciclette, durante il
75kg 18 kg 57 kg cui uso dovrebbe essere sempre a
90 kg 18 kg max. 60 kg ! disposizione.

PERICOLO!

Danni a persone o cose derivante dalla
diversa tenuta di strada del veicolo.
Viaggiare con il portabiciclette influisce sul
comportamento su strada del veicolo.

* Adeguare la velocita alla diversa tenuta di
strada.

» Non superare mai i 120 km/h.
» Evitare sterzate improvvise e brusche.

» Considerare che il veicolo & piu lungo del
normale.




Avvertenze sulla sicurezza @

PERICOLO!

Eventuali parti sporgenti oltre il bordo del

veicolo e/o del portabiciclette possono

causare lesioni personali o danni materiali

durante la marcia.

Lesioni personali o danni materiali in seguito a

parti sporgenti.

* Montare solo parti che non sporgano oltre il
bordo del veicolo.

PERICOLO!

Il superamento del massimo carico utile del
portabiciclette e del carico d'appoggio
consentito sul punto d'aggancio o del peso
totale consentito, pud causare incidenti gravi.
Lesioni personali o danni materiali in seguito a
un carico eccessivo.

* Rispettare tassativamente le indicazioni
relative al massimo carico utile, al massimo
carico d'appoggio consentito e al peso
totale del veicolo. Non superare mai questi
valori.

PERICOLO!

Danni a persone o cose derivanti da

portabiciclette non completamente montate.

Viaggiare con portabiciclette ripiegati pud

causare incidenti.

Se non montate completamente, le parti mobili

del portabiciclette sono fonte di pericoli.

» Se non viene utilizzato, smontare |l
portabiciclette

» Non viaggiare mai con il portabiciclette
ripiegato.

PERICOLO!

Danni a persone o cose derivanti da parti

sporgenti.

Le parti che sporgono oltre il bordo del veicolo

o del portabiciclette, durante il viaggio

possono causare danni a persone o cose.

» Montare solo parti che non sporgono dal
bordo del veicolo o del portabiciclette.

PERICOLO!

La guida con il portabiciclette montato su

terreni impervi pud portare al distacco dello

stesso.

Lesioni personali o danni materiali in seguito

al distacco del portabiciclette.

* Non utilizzare il portabiciclette su terreni
impervi.

PERICOLO!

Danni a persone o cose derivanti dalla perdita

delle biciclette.

Viaggiare senza cinghie di sicurezza puod

causare incidenti.

» Prima di iniziare il viaggio, controllare
sempre che la cinghia sia fissata
correttamente e saldamente attorno alle
biciclette e alla staffa a U del portabiciclette
(vedi fase 10).

» Prima di iniziare il viaggio, controllare
sempre che la ruota anteriore sia fissata
correttamente e saldamente con le due
cinghie e quella posteriore con I'apposita
cinghia.

» Eventualmente tendere ulteriormente le
cinghie.

» Prima di iniziare il viaggio assicurarsi che le
cinghie utilizzate non siano danneggiate o
logorate.

* Prima di iniziare il viaggio, le cinghie
danneggiate o logorate devono essere
sostituite con altre in perfetto stato.
Utilizzare solo cinghie approvate dalla
Tradekar Benelux BV.

PERICOLO!

Danni a persone o cose dovuti a un carico

eccessivo.

Il superamento del carico utile max. del

portabiciclette e del carico del timone

consentito del gancio di traino o del peso
totale ammesso possono causare gravi
incidenti.

* Rispettare tassativamente le indicazioni
relative al carico utile max., al carico del
timone consentito e al peso totale
ammesso del veicolo. Non superare mai
queste indicazioni.

ATTENZIONE!

Danni materiali causati dal portellone

posteriore aperto.

Il portellone posteriore potrebbe sbattere

contro il portabiciclette e venire danneggiato.

» Disinserire i portelloni posteriori elettrici e
azionarli manualmente.

» Prima di aprire il portellone posteriore,
ribaltare il portabiciclette.

ATTENZIONE!

Danni materiali causati da gas di scarico caldi.

Se il portabiciclette o le biciclette sono troppo

vicini allo scappamento, possono subire

danni.

» Usare eventualmente un terminale di
scarico.

113



@ Montaggio

Prima della messa in funzione
iniziale
Montaggio della targa sul portabiciclette

A==

-
il

&
S

SN

2_\

~

NG

T 1l

3 Lﬂ..: _
N}

Montaggio e uso

Montaggio del portabiciclette sul gancio
di traino

» Posteggiare il veicolo su una superficie piana.
» Tirare il freno a mano.

PERICOLO!

Danni a persone o cose dovuti a
portabiciclette danneggiati.
Danni al portabiciclette, p.es. a causa di parti

deformate, incrinature o graffi, ne escludono il

corretto funzionamento.

« Non montare il portabiciclette se
danneggiato.

* Procedere come descritto nel capitolo
“Manutenzione”.

PERICOLO!

Danni a persone o cose dovuti alla perdita del

portabiciclette durante il viaggio.

Un collegamento non corretto o difettoso tra

portabiciclette e gancio di traino pud causare il

distacco del portabiciclette.

» Sostituire un gancio di traino difettoso.

» Eliminare sporco, polvere e grasso dal
gancio di traino.

Nota!

O Le sfere dei ganci di traino spesso sono
ricoperte da uno strato di vernice.
Per garantire un fissaggio ottimale del
portabiciclette, questo strato di vernice
dovrebbe essere rimosso con precauzione.

Rispettare le indicazioni del produttore del
gancio di traino.

SN T

\
A

)

114




Montaggio @

T

Ny

T

P
z
|"f
')

g.; %

(W,

e

"'\'_"\.\

A\

PERICOLO!

Danni a persone o cose dovuti a un

portabiciclette non bloccato.

Se la leva non viene bloccata chiudendola a

chiave, il portabiciclette potrebbe staccarsi dal

veicolo durante il viaggio.

« Controllare se la leva € chiusa a chiave e la
chiave ¢ stata tolta.

» Chiudere a chiave il portabiciclette.

La chiusura a chiave previene anche un

eventuale furto del portabiciclette.

PERICOLO!

Danni a persone o cose dovuti alla perdita del

portabiciclette durante il viaggio.

Un collegamento lasco tra il portabiciclette e il

gancio di traino pud causare il distacco del

portabiciclette.

» Controllare se il portabiciclette & fissato
saldamente.

* In caso di collegamento lasco, ripetere le
fasi lavorative da 4 a 8. Se non dovesse
verificarsi alcun miglioramento, si deve
eventualmente regolare la chiusura rapida,
vedi capitolo “Manutenzione”.

—rts

115



CLICK!

-

~ STy

PERICOLO!

Danni a persone e cose dovuti a un porta-
targa non bloccato.
Se il porta-targa non viene bloccato con

I'apposito perno, potrebbe staccarsi durante il

viaggio.

1. Spingere indietro il perno di bloccaggio.

2. Ribaltare il porta-targa finché scatta
udibilmente in posizione.

3. Rilasciare il perno di bloccaggio e farlo
scattare in posizione nel foro del porta-
targa.

116




Montaggio @

A\

PERICOLO!

Danni a persone o cose perché il proprio
veicolo non viene notato da altri utenti della
strada.

Viaggiare senza un impianto di illuminazione

funzionante puo causare incidenti.

» Prima di iniziare il viaggio controllare se
'impianto di illuminazione funziona
correttamente.

» Sostituire eventuali lampade a
incandescenza difettose.

» Controllare il collegamento tra connettore e
gancio di traino.

ATTENZIONE!

Possibilita di danni a persone e cose dovuti a

parti volanti

Le viti ad alette non avvitate saldamente alle

guide del portabiciclette possono staccarsi

durante il viaggio e causare la perdita di viti e

guide.

» Prima di iniziare il viaggio, stringere
saldamente a mano tutte le viti ad alette
delle guide.

117



@ Montaggio delle biciclette

Montaggio delle biciclette

ATTENZIONE!

Possibilita di danni a persone o cose dovuti a
parti volanti.

A Parti delle biciclette non avvitate saldamente
possono staccarsi durante il viaggio.
» Togliere dalle biciclette tutte le parti non

collegate saldamente, come p.es. pompe,
borse, navigatori, batterie o0 accumulatori.

NOTA!

O Per migliorare il comportamento su strada
1 della propria vettura, si consiglia di montare

per prima la bicicletta piu pesante.

Se viene montata una sola bicicletta, si
dovrebbe inoltre metterla sulla guida piu vicina
alla parte posteriore della vettura.

*
113 1 7Sl =l

118



Montaggio delle biciclette @

NI
=\

B

N\
\\'

\—:.‘,. L1
5]

119

“||‘..1\_-"..j,. LT
\=77//' 4,

s—v/f w.\ “.s

\=7//1: %




N =2
D LA

PERICOLO!

Danni a persone o cose derivanti dalla perdita
delle biciclette.
Viaggiare senza cinghie di sicurezza puo

causare incidenti.

» Prima di iniziare il viaggio, controllare
sempre che la cinghia sia fissata
correttamente e saldamente attorno alle
biciclette e alla staffa a U del portabiciclette
(vedi fase 10).

» Prima di iniziare il viaggio, controllare
sempre che la ruota anteriore sia fissata
correttamente e saldamente con le due
cinghie e quella posteriore con I'apposita
cinghia.

» Eventualmente tendere ulteriormente le
cinghie.

» Prima di iniziare il viaggio assicurarsi che le
cinghie utilizzate non siano danneggiate o
logorate.

* Prima di iniziare il viaggio, le cinghie
danneggiate o logorate devono essere
sostituite con altre in perfetto stato.
Utilizzare solo cinghie approvate dalla
Tradekar Benelux BV.

PERICOLO!

Danni a persone o cose dovuti alla perdita
della bicicletta durante il viaggio.
Un collegamento lasco tra portabiciclette e

bicicletta puo causare I'allentamento del

collegamento e la perdita della bicicletta.

» \Verificare se le biciclette sono fissate
saldamente e correttamente.

* In caso di collegamento lasco, ripetere le
fasi lavorative da 1 a 10 di questo capitolo.

120



Abbassamento del portabiciclette @

Abbassamento del portabiciclette,
accesso al portabagagli

» r_?..‘_ ] ) ")
e 250
NDIAVANT =

—

ATTENZIONE!

Danni materiali causati dal portellone
posteriore aperto.
Il portellone posteriore potrebbe sbattere

contro il portabiciclette e venire danneggiato.

+ Disinserire i portelloni posteriori elettrici e
azionarli manualmente.

* Prima di aprire il portellone posteriore,
ribaltare il portabiciclette.

Possibilita di danni a persone o cose dovuti al
risolleva mento.
Parti del corpo od oggetti che si trovano tra

NN Y =
LDIAMANT] v

—

PRUDENZA!

portabiciclette e vettura possono essere

schiacciati.

» Assicurarsi che tra il portabiciclette e il
veicolo non ci sia nulla.

» Togliere tutto quello che si trova tra
portabiciclette e vettura.

& 25 "“';:_\-l Pl

DIAVANTS
"

PRUDENZA!

Danni a persone o cose dovute a un
abbassamento improvviso.
Parti del corpo e oggetti che durante

I'abbassamento si trovano sotto o davanti al

portabiciclette possono essere schiacciati.

» Assicurasi che sotto il portabiciclette non ci
sia nulla.

* Fare attenzione al proprio corpo,
specialmente alla testa, mantenere una
distanza di sicurezza.

» Durante 'abbassamento, tenere saldamente
il portabiciclette per la staffa a U.

PERICOLO!

Possibilita di danni a persone o cose dovuti alla

perdita del portabiciclette durante il viaggio.

Un portabiciclette non risollevato correttamente

puo staccarsi o causare il distacco del gancio di

traino.

» Prima del viaggio, risollevare il
portabiciclette.

» Verificare se il portabiciclette & scattato
correttamente in posizione e la manopola &
posizionata su bloccato. Eventualmente far
scattare in posizione il portabiciclette come
descritto in precedenza e posizionare la
manopola su bloccato.

121



@ Manutenzione / Smaltimento / Contatto

Smontaggio del portabiciclette

Sbloccare dapprima il perno di bloccaggio dietro il porta-
targa.

CLICK!

Per togliere il portabiciclette, procedere poi in ordine
inverso rispetto a quello di montaggio.

Trasporto del portabiciclette senza
I'apposita borsa

Sistemazione del portabiciclette nella
borsa di trasporto

122

Pulizia e cura

Il portabiciclette pud essere pulito con un detergente
delicato, acqua calda e/o un panno morbido.

Togliere dapprima lo sporco grossolano e la polvere. Non
usare solventi o detergenti simili, perché potrebbero
danneggiare il portabiciclette.

Lasciare asciugare il portabiciclette all’aria. Non usare
asciugacapelli o altri riscaldatori per accelerare il processo
di asciugatura.

Se usato in zone costiere e condizioni invernali, pulire il
portabiciclette regolarmente per togliere il sale e
prolungarne la durata.

Se non viene usato per lunghi periodi (p.es. durante
l'inverno), conservare il portabiciclette in luogo asciutto e
protetto per prolungarne la durata.



Manutenzione / Smaltimento / Contatto @

Manutenzione

Prima di iniziare il viaggio, controllare se il portabiciclette &
usurato. Devono essere sostituite soprattutto le parti
metalliche e le cinghie di fissaggio difettose.

Per la sostituzione dei pezzi rivolgersi al nostro servizio
assistenza.

Ogni modifica di pezzi originali e materiali o della struttura
del portabiciclette, puo pregiudicarne la sicurezza e
I'efficienza.

Le parti in acciaio del portabiciclette sono state protette
contro la corrosione dalla fabbrica con una verniciatura a
polvere. Se questo strato di vernice & danneggiato,
provvedere tempestivamente a una eliminazione
professionale del danno.

In caso di condizioni e uso normali, il portabiciclette deve
essere solamente pulito e non richiede manutenzione.

Regolazione della chiusura rapida

Eseguire questa manutenzione solo se il portabiciclette,

come descritto nel capitolo montaggio, non puo essere

montato saldamente sul gancio di traino.

« Togliere il portabiciclette dal gancio di traino, come
descritto sotto “Smontaggio”.

« Togliere il cappuccio antipolvere.

» Allentare leggermente il controdado, come da
illustrazione.

» Avvitare la vite di regolazione di un quarto di giro.

« Stringere il controdado.

» Controllare se ora il portabiciclette € applicato
saldamente sul gancio di traino, come descritto sotto
“Montaggio”. In caso contrario, ripetere le fasi suddette.

Smaltimento

Per lo smaltimento si devono rispettare le disposizioni
amministrative locali.

Smaltire anche I'imballaggio in modo differenziato negli
appositi contenitori di raccolta.

Contatto

Tradekar Benelux BV
Staalweg 8

4104 AT CULEMBORG
Paesi Bassi

Telefono:  +31 (0)345 470 990

Fax: +31 (0)345 470 991
E-mail: info@tradekar.nl

123



@ Rimorchio - Inserimento del connettore

Inserimento del connettore

Il portabicilette & dotato di un impianto d’illuminazione.
Questo viene collegato con un connettore a 13 poli alla
presa del gancio di traino. Nel caso in cui l'attacco del
vostro veicolo abbia solo 7 poli al posto di 13, qui &
indicato come assemblarli. Tali informazioni sono pensate
solo per una conversione presso un'azienda
specializzata. Non & consentita una conversione operata
da persone non istruite.

7 poli

non assegnato

non assegnato

non assegnato

Massa

non assegnato

1 Indicatore di direzione sinistro giallo
2 Luce retronebbia blu

3 Massa bianco
4 Indicatore di direzione destro verde
5 Luce di posizione posteriore destra | marrone
6 Luci di stop rosso
7 Luce di posizione posteriore sinistra nero
8 Luce di retromarcia grigio
9

10

11

12

13

1/L Indicatore di direzione sinistro giallo
2/54G Luce retronebbia blu
3/31 Massa bianco
4/R Indicatore di direzione destro verde
5/58R | Luce di posizione posteriore destra | marrone
6/54 Luci di stop rosso
7/58L | Luce di posizione posteriore sinistra nero

124




Panoramica dei pezzi di ricambio — vista esplosa @

125



@ Panoramica dei pezzi di ricambio - tabella

126

Pos. | Quantita |Denominazione Pos. | Quantita |Denominazione
1 1 Telaio base con cavallotto 34 2 Rondella M6
2 1 Anello seeger M10 35 1 Dado autobloccante M6
3 1 Attacco rapido 36 1 Tempio del Meccanismo pieghevole
4 1 rondella M10 37 1 Luchetto
5 1 Bullone in acciaio M10 38 4 Tappo en plastika M10
6 1 Vite a testa esagonale M10x85 39 4 Coperichio in plastika
7 1 Dado autobloccante M10 40 4 Vite a testa esagonale M10x30
8 2 Rondella M10 41 4 Bulloni a testa tonde M8
9 1 distanziali 42 4 Dado M8
10 1 molla 43 1 Tempio del portataga
11 1 Vite a brugola M6x80 44 4 rondella M5
12 4 Ruota-Rotaia alluminio 45 2 Vite a croce M5x60
13 4 Cappuccio guida in plastica 30x20 46 1 Protezione per la lampada a sinistra
14 2 Manico in plasica 47 2 distanziali
15 4 Ruota si ferma in plastica 48 4 Tempio di porta lampada
16 8 Ruota-Rotaia tappo die plastika 49 1 Supporto per la lampada a sinistra
17 1 Carreggiata destra 50 1 Carreggiata a sinistra
18 12 Anello di plastika M5 51 8 Vite dal Luchetto M6x28
19 6 Vite a croce M5x12 52 8 Rondella M6
20 16 Rondella M5 53 8 Manopola di plastika M6
21 12 Dado autobloccante M5 54 1 Supporto telaio lungo
22 1 Supporto per la lampada destra 55 1 Supporto telaio corto
23 1 Protezione per la lampada destra 56 2 Base in plastika
24 1 Fanali Posteriori (Set) 57 1 Clip di targa
25 1 Portatarga 58 2 Fascia di chiusura corto
26 1 Manicoto di serraggio 59 2 La protezione del cerchio in plastika
27 1 Rondella in plasica M7
28 2 Rondella in plastica M5
29 1 Maniglia da meccanismo d’inclinazione
30 2 Rondella in plastica M10
31 1 Vite a croce M5x25
32 1 Dispositivo di chiusura della serratura
33 1 Dado per la Luchetto M16




127



Tradekar Benelux BV
Staalweg 8

4104 AT CULEMBORG
Nederland



